

sb0071 kádár jános köszöntése /3. rész/
 sb0072 argentin fogadás
 sb0073 kádár jános köszöntése /4. rész/
 sb0074 az opera sztárjai a gyermekekért
 sb0075 szovjet elismerés tsz-nek, gyárnak
 sb0076 kádár jános köszöntése /5. rész/
 sb0077 kádár jános köszöntése /6. rész/
 sb0078 kádár jános köszöntése /7. rész/
 /folyt.köv./ li
 20.59 250587 1709

-.-

sb0083 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0079 kádár jános köszöntése /8. rész/
 sb0080 szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0081 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0082 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0083 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 fehér péter
 baumann lászló
 császár tibor

/mti/ kö

- v é g e -

20.59 250587 0506

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 26.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1987. május 26. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az év első négy hónapjában a kiskereskedelem forgalma 180,8 milliárd forint volt, folyó áron 7,8, összehasonlítható áron 3 százalékkal több, mint az elmúlt év azonos hónapjaiban. folyó és összehasonlítható árakon egyaránt a vegyes iparcikkek értékesítése az átlagosnál jobban növekedett. a kereskedelem a szükséges árut főként hazai forrásokból szerezte be, az innen származó árumennyiség 12,9 százalékkal több volt mint egy évvel korábban, az import viszont 4,5 százalékkal kevesebb.

áprilisban a kiskereskedelem értékesítése meghaladta az 50 milliárd forintot, folyó áron csaknem 10 százalékkal több volt mint tavaly áprilisban. ebben a hónapban leginkább az élelmiszerek és élvezeti cikkek forgalma növekedett. a jelentés szerint az élelmiszerek iránt megnyilvánuló igen élénk keresletet kevés kivétellel kielégítette a kereskedelem. hiány az ország több területén elsősorban fényezett rizsből, üdítőből és margarinból volt. a téli tárolású burgonya-, zöldség- és gyümölcsválaszték kis mértékben romlott, a készletek fokozatos csökkenése következtében nőttek az árak, miközben romlott a minőség.

a szokásosnál hidegebb tavaszi időjárás miatt nem volt nagy az érdeklődés a tavaszi és nyári ruházati cikkek iránt. a kereslet csak április második felében élénkült meg valamelyest. több termékből jobb választékot kínálnak az üzletek mint tavaly, ám változatlanul adódnak hiányosságok: kevés a selyem és a farmer méteráru, a

csacsemőruha, a hagyományos női harisnyanadrág és hiány van a gyermekcipő egyes méreteiből.

a vegyes iparcikkek körében javult az ellátás egyebek között porszívókból, hazai hűtőszekrényekből, villanybojlerekből és alumíniumedényekből, továbbra sincs azonban elegendő hazai automata mosógép, s egyre kevésbé kapható fekete-fehér televízió, egyes cikkekben a termelők alig több mint felét szállították a tavalyi mennyiségnek, a butorok mennyisége megfelelő lenne az üzletekben, ám a kínálat összetétele nem kielégítő, hosszabb idő óta nincs elég elemes szekrény, gyermekbutor és kellő választékban kárpitozott garnitúra.

a tűzép-telepeken áprilisban elegendő szilárd tüzelőanyag állt a várálók rendelkezésére, a kedvezményes tüzelőakció során szénből április végéig több mint 160 ezertonnát adtak el, briketből pedig 215 ezer tonnát meghaladó mennyiséget. /folyt. köv./

mg/La/mz
00.10 260587 2452

--

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

az építőanyag-választék a tűzép-telepeken bizonyos faanyagok, égetett téglák és tetőcserép kivételével kielégíthető. /mti/

mg/La/Sl/mz -ár
00.11 260587 0250

--

sb0003 4 130 mtib1003

drog-megelőzés, gondozás, rehabilitáció /1. rész/

1987. május 26. - újabb egészségügyi intézmények segítik a kábítószer fogyasztás megelőzését, a bódulatkeltő szerekkel visszaélő fiatalok gyógyítását, utógondozását, az utóbbi időben meggyorsult az országos drogellenes program megvalósítása, több tárca együttesen segíti a vonatkozó állami határozatok, intézkedések teljesítését - állapította meg az alkoholizmus elleni állami bizottság kábítószer albizottsága, amely számbavette az e téren elért eredményeket, a fővárosban a III. kerületi klapka utcai orvosi rendelőben például tanácsadó központot alakítanak ki, itt - az építési munkálatok hamarosan befejeződnek - pszichiáter szakorvosok fogadják a szenvedélybetegeket, a tervek szerint a XI. kerületi Himffy utcába is telepítenek megelőző központot, ez lesz majd a fővárosi „drog-centrum”,.

az országos ideg- és elmeorvosi intézetben már megszervezték a drog-ambulanciát: hetente kétszer - kedden és csütörtökön - pszichiáterek és pszichológusok kezelik a kábítószerrel fogyasztó fiatalokat, az alkoholizmus elleni állami bizottság székhelyén február óta „él”, a drog-telefon vonal, minden kedden délután szakemberek telefonon adnak tanácsot a rászorulóknak és hozzátartozóiknak, a drogfogyasztó fiatalok szüleit külön - csoportos beszélgetéseken - is tájékoztatják: a család hogyan segíthet leküzdeni azt az egészséget károsító szenvedélyt, az élmunkás téri aluljáróban a XIII. kerületi bizottságának közreműködésével nyitnak tájékoztató és segélyirodát az egyik megszűnt üzlethelyiségében, a Flórián téren már van ilyen ifjúsági iroda, a pomázi munkaterápiás intézet nemrég létesített kiskovácsi osztályán - ahol alkoholbetegeket kezelnek - a drog rabjait is gyógyítják.

a megyei tanácsok szintén gondoskodnak az országos drog-program megvalósításáról: rendre megteremtik a megelőzés és a gyógyítás tárgyi és személyi feltételeit, az egészségügyi minisztérium megbízásából és anyagi támogatásával két megyében szervezik meg a drogelvonás modellintézményeit, csongrád megyében a szegedi ifjúsági ideggondozó intézetben új részlegként szervezik meg a járóbetegek ellátását, előreláthatóan ez év júniusától már fogadják a narkomán fiatalokat, az elvonó részleget a szegedi orvostudományi egyetem ideg- és elmeorvosi klinikájának 40 ágyas gyermek- és serdülő pszichiátriai osztályán alakítják ki, előreláthatóan a következő év első feléig, a rehabilitáció megszervezésének lehetőségeit most vizsgálják. /folyt. köv./

me/Li
00.11 260587 2518

--

sb0004 4 130 mtib1004

drog-megelőzés, gondozás, rehabilitáció /2. rész/

baranya megyében a szigetvári kórház ifjúsági pszichiátriai osztályán részesítik elvonókurában a betegeket és hamarosan megkezdik az ambuláns tanácsadást és kezelést, szólnak és hajdu-bihar megyében szintén a gyermek és ifjúsági pszichiátriai osztályokon kezelik a kábítószer fogyasztókat. borsod és győr-sopron megyében is tervezik ilyen gyógyító, gondozó egységek létesítését.

a református egyház ugyancsak támogatja a drogellenes küzdelmet: egy főváros környéki parasztházban nyújt gyógyulási lehetőséget azoknak a fiataloknak, akik le akarnak szokni a kábítószerrel.

a fővárosi bokréta utcai nevelőotthon a drogfogyasztó fiatalok védelmével, gyógyításával, gondozásával foglalkozó szakemberek szakmai műhelye, ahol tapasztalatcseréket, továbbképző tanfolyamokat tartanak, ismertetik a megelőzés, az ellátás és az utógondozás sajátos elveit, hazai és külföldi tapasztalatait, hatékony módszereit. /mti/

me fr/li -ár
00.12 260587 1057

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

alkoholszondás vizsgálat - pozitív tapasztalatokkal

1987. május 26. - széles körű alkoholszondás vizsgálatot tartottak a komárom megyei munkavédelmi bizottság szakemberei, hogy ellenőrizzék, nem fogyasztottak-e szeszes italt a dolgozók műszakkezdés előtt, vagy munkaidő alatt. összesen 48 gazdálkodó egységet - vállalatot, üzemet, szervezetet, intézményt - kerestek fel. 1300 különféle beosztású dolgozót ellenőriztek, s közülük 56-nál mutatott ki a szonda alkoholt. a vizsgálat minden szakmára kiterjedt, s egyaránt ellenőrizték a vezetőket és a beosztottakat. 39 igazgatónak és szervezeteti elnöknek nyújtották át a szondát, de az egyiküknél sem jelzett alkoholfogyasztást. a 277 középszintű vezetőből 6-nál mutatta ki az alkoholteszt a szeszes ital jelenlétét. a szellemi és fizikai munkát végző beosztottak közül 1022 személyt ellenőriztek, s közülük ötvenen fogyasztottak szeszt. akiknek a szervezetében a szonda kimutatta a szesz jelenlétét, azoknak a felügyelők beosztásra való tekintet nélkül eltiltották aznapra a további munkavégzéstől, velük szemben fegyelmi és szabálysértési eljárást vagy pénzbírságot kezdeményeztek.

a megyei munkavédelmi felügyelők a meglepetésszerű vizsgálat során azt is felmérték, hogy a vállalatoknál, intézményeknél milyen módon tartják be a szeszes ital árusítására, fogyasztására vonatkozó előírásokat, mit tesznek a munkahelyi alkoholizmus visszaszorításáért. italárusítást sehol sem tapasztaltak. a legtöbb helyen szabályozták és alaposan megszigorították a munkahelyi belső ellenőrzéseket, a korábbinál gyakoribb alkohol-ellenőrzésekhez beszerezték a szükséges eszközöket. megállapították, hogy a vezetők a korábbinál következetesebben járnak el a munkahelyre ittasan érkező, vagy ott alkoholt fogyasztó dolgozókkal szemben. a komáromi mezőgazdasági kombinátban például 10.000 forintra büntették meg azt a dolgozót, aki ismételtén ittás állapotban jelent meg munkahelyén. a tatabányai szénbányánál az idén már jó néhány embert elbocsátottak ittasság miatt. ezeknek az intézkedéseknek nagy szerepük volt abban, hogy a mostani célvizsgálat során kevesebb ittás dolgozót találtak, mint a korábbi években. /mti/

ráb/wnést/li -ár
00.12 260587 2191

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

élénk mezőgazdaságigép-kereslet

1987. május 26. - élénk a mezőgazdasági gépek iránti kereslet a szolnok megyei agroker vállalatnál. az év első négy hónapjában 305 millió forint értékű erő- és munkagépeket adtak el a mezőgazdasági nagyüzemeknek, s ebből 111 millióval nagyobb bevételre tettek szert, mint a múlt év hasonló időszakában. több év után az idén először traktorokból eddig minden igényt ki tudtak elégíteni: 140 mtz és zetor traktor kelt el. az amortizálódott gépek pótlására vásároltak az üzemek még száz pótkocsit, harminc rendfelszedő pótkocsit és husz önjáró betakarítógépet.

a megyei tsz-ek és állami gazdaságok vásárlóerejét növelte, hogy többségük a múlt évi aszály ellenére jó évet zárt. a növénytermesztés kieséseit zömmel ellensúlyozni tudták az állattenyésztés hozamának növelésével és a melléküzemági tevékenység bővítésével, de javította pénzügyi mérlegüket az is, hogy a műtrágya ára nyolc százalékkal csökkent. hasonlóképpen növekedett a gépek és munkaeszközök iránti kereslet a háztáji és kisegítő gazdaságok részéről. mindennek eredményeként a szolnok megyei agroker első négyhavi teljes forgalma változatlan áron 12,5 százalékkal nagyobb volt, mint tavaly ilyenkor, annak ellenére, hogy a gazdaságok műtrágyából kevesebbet vásároltak. /mti/

end/fné st ka -ár
00.13 260587 1307

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

növényvédőszer az atkák ellen

1987. május 26. - a budapesti vegyiművekben a termelési program átcsoportosításával a tervezettnél előbb megkezdtek az atkaölő szerek szezonális gyártását, a növényvédelmi állomások előrejelzése szerint ugyanis az idén jelentős atkaveszély várható az ültetvényeken, s mivel itt a növényvédelmet e kártevők elleni védekezéssel kell kezdeni, rendkívül fontos, hogy ezek a készítmények minél előbb eljussanak a mezőgazdasági nagyüzemekbe, a budapesti vegyiművekben ugyan csak kétféle atkaölőszert készítenek, de azok iránt a kereslet igen nagy, s e termékekkel elégítik ki az országos igények 30-40 százalékát.

az atkaveszély a kiskerteket is fenyegeti, talán jobban, mint a nagyüzemi ültetvényeket, mert a hobbi kertészek az atkafertőzést gyakran összetévesztik más gombás betegségekkel, ezek a kártevők a házikertekben lévő szőlőt, gyümölcsöt, málnást, de más ültetvényes növényi kultúrákat is fertőzhetnek, ha nem védekeznek időben ellenük, a kiskerttulajdonosok részére jelenleg háromféle atkaölőszert kínálnak a boltok, s ebből kettő a budapesti vegyiművek terméke, mitac és neoron nevű készítményeikből az idén a tavalyinak többszörösét hozzák forgalomba kisebb, a házikertek gondozásához elegendő csomagolásban, a kínálat növekedésével lehetővé válik, hogy a kiskerttulajdonosok jobban váltogathassák a készítményeket, mert ha mindig csak egyféle szert használnak, azzal szemben egy idő után ellenállóvá válnak az atkák. /mti/

be/sl ka -ár
00.13 260587 1501

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

pergetik a virágmézet

1987. május 26. - megkezdtek a vegyes virágméz pergetését a békés megyei méhészek, kaptáraik eddig az ártéri füzesekbe, a gyümölcsösökbe, a repcetáblák közelébe és vadvirágos területekre voltak telepítve, s most a hét végéig szeretnék befejezni az eddig gyűjtött méz kipergetését, a vegyes virágméz gyűjtés-pergetés idel első szezonjának mielőbbi lezárása azért fontos a méhészek számára, mert az alföldön megkezdődött az akácvirágzás, és szombattól a tiszta kaptárakkal már meg kell kezdeni a behordást az akácokban, az áfészek méhésztársaságjaiban jó előre gondoskodtak a méhcsaládok vándoroltatásának megszervezéséről, a virágzó területek felosztásáról, a hét végén például nagyon sok békési méhésztársaság hajdusági akácligetbe telepíti kaptárait.

békésben az utóbbi két évben ismét fellendülőben van a méhészkedés, tavaly az áfészekben tömörült méhészek összesen 771 tonna mézet termeltek, s ennek több mint a fele kiváló minőségű akácméz volt. /mti/
nos/ben st ka -ár
00.14 260587 1018

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

rába-teherautó

1987. május 26. - minden eddiginél nagyobb teherbirású billenőteknős tehergépkocsi mintapéldánya készült el a győri rába-gyárban, saját súlya 13,6, hasznos terhelése 27,4, összsúlya tehát rakottan 41 tonna, billenőteknője 16 köbméteres, de megfelelő szögben rakodva 19,5 köbméter anyag is szállítható benne, a mintajárműbe 300 lóerős motort szereltek.

a rába-gyárban már régóta készülnek billenőteknős tehergépkocsik, ezek teherbirása azonban jóval kisebb az új típusénál, a gyár konstruktőrei ezúttal teljesen új műszaki megoldásokat alkalmaztak, mindenekelőtt nagyobb teljesítményű, erősebb futóműveket konstruáltak hozzá: egy 9 tonnás mellső és két 16 tonnás hátsó futóművet, áttervezték a kormány szerkezetet, s az abroncsok sem azonosak a régiekkel, az eddig gyártott billenőteknős kocsik nagyobb részét a közeli országokba exportálták, s arra számítanak, hogy ugyanitt az új típus is piacra talál, természetesen szállítanak majd belőle más külföldi és hazai megrendelőknek is. /mti/

cser/sza st ka -ár
00.14 260587 1047

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

felújítják a szombathelyi kenyérgyárat

1987. május 26. - felújítják és bővítik a szombathelyi kenyérgyárat, a mintegy 130 ezer ember ellátását szolgáló 30 éves üzem hétvégeken már csak a szomszédos - körmendi és sárvári - kenyérgyárak segítségével tudja kielégíteni a város és a környék igényeit, a már elkészült tervek alapján a vas megyei sütő- és édesipari vállalat 68 millió forintot fordít az üzem korszerűsítésére és kapacitásának bővítésére, a felújítást augusztusban kezdik meg, két új alagútkelemlést és kenyérgyártó sort állítanak be, s a zsákos lisztárolásról áttérnek a silótornyosra, megújul egy sor termelést szolgáló létesítmény és kiegészítő technológia, a kenyérgyár többek között új sóoldót, kazánházat és vízhűtőt kap, és korszerű karbantartóműhelyt építenek, a gyár felújításával és bővítésével legalább tíz évre megoldódik szombathelyen és környékének sütőipari ellátása, s lényegesen javulnak az üzemből a munkafeltételek is. /mti/

sim/st ka -ár
00.15 260587 0982

--

sb0011 4 130 mtib1011

új lakótelep a III. kerületben

1987. május 26. - az alapcsatorna már elkészült, s a tervek szerint még az idén megkezdődik a házak alapozása a főváros III. kerületében, a bécsi út-bojtár utca mentén épülő mintegy 600 lakásos lakótelepen, várhatóan jövőre adják át az első lakásokat, az új otthonokat tanácsai bérlakásként vehetik át az ideköltözők.

a lakótelep 3-4 emeletes házai jól illeszkednek majd a környezet földszintes épületeihez, illetve a néhány itt lévő régebbi építésű emeletes tömbhöz, külön terv készült arra, hogy miként tegyenek eleget a lakótelepen a környezetvédelmi előírásoknak, a közelben lévő üzemekben megtették a szükséges intézkedéseket, az üzemek és a lakótelep között védőerdőt telepítenek, a nagyforgalmú utak zaj- és légszennyezését zajvédő fallal, illetve fásítással csökkentik. /mti/

dj/La/kj/mz -ár
00.15 260587 0850

--

sb0012 4 160 mtib1012

a szabadtéri színpadok vendégei

1987. május 26. - a fővárosi szabadtéri színpadok programjában több neves külföldi vendégművész is fellép.

a margitszigeti szabadtéri színpadon az évadnyitó hangversenyt George Robert Hanson, a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenyének győztese dirigálja, az egyesült államokbeli fiatal karmester különdíjként nyerte ezt a meghívást, az esten a magyar állami hangversenyzenekar és fellegi Ádám zongoraművész tolmácsolásában Bernstein: Candide-nyitány, Gershwin: Kék rapszódia című műve és Csajkovszkij v. szimfóniája hangzik el.

a szigeti fák alatt lép fel a gruziai Abház Saratin állami táncgyűttes, az 1970-ben alapított táncsoport repertoárját a hagyományörzés, az ősi táncok értékeinek továbbfejlesztése jegyében alakította ki, koreográfiáját rendkívüli virtuozitás mellett jellemzi, előadásainak témája a legtöbb esetben történelmi esemény, népköltészeti legenda vagy mese, a Saratin táncgyűttes megalapításának 10 évfordulóján vendégszerepelt nagy sikerrel hazánkban, az együttes neve Abházul menyegzőt jelent, s ezt a címet viseli nyitószáma is.

hagyománnyá vált, hogy a margitszigeten egy operát is műsorra tűznek nyáron, ezúttal Verdi Aida című remekművét játsszák itt, Isola Jones, Giuseppe Giacomini, Vlagyiszlav Pjavko, Sztójan Popov felléptével, Isola Jones tavalay Carmen-ként vendégszerepelt, az idén Amnerist éneklő Giuseppe Giacomini korunk egyik legkiválóbb tenoristájaként tartják számon a zenei életben, ő Radames jelmezét ölti magára, Vlagyiszlav Pjavko, a szovjet tenorista számos alkalommal járt Magyarországon, a többi között Radamesként is bemutatkozott; az idén is ebben a szerepben láthatja a közönség, Sztójan Popov bolgár baritonista Amonasso Etióp király szerepét tolmácsolja, a magyar közönség legutóbb Scarpia- és Rigolotto-alakításainak tapasztalhatta a magyar állami operaházban.

az egyesült államokbeli világhírű Black Ballet Jazz együttes budapesti vendégszereplésén történelmi áttekintést nyújt az amerikai néger táncról a rabszolgaságtól kezdődően, s megismerteti a közönséget a jelenleg reneszánszukat élő utcai táncokkal is, a koreográfia a művészeti vezető: Chester Whitmore színész, táncos, énekes munkája, a másik sztár a hasonlóan sokoldalú Trina Parks, aki Amerika legjobb népdalait éneklő és táncolja az együttesrel. /mti/

i cs/kj/mz -ár
00.16 260587 2372

--

sb0013 4 160 mtib1013

hatvan éves a hajduszoboszlói gyógyfürdő

1987. május 26. - nemzetközi balneológiai tudományos tanácskozást rendeznek hajduszoboszlón május 29-30-án abból az alkalomból, hogy hatvan esztendővel ezelőtt nyitották meg az akkor még igen kezdetleges gyógyfürdőt. 1927. július 27-én fogadta az ugynevezett fővenyfürdő az első vendégeket, s abban az évben huszonnyolcezren gyógyították betegségüket a „csodaforrás”, jódos és brómos vizében, amelyet az orvosok elsősorban reumatikus és nőgyógyászati betegségek kezelésére javasoltak. a korszerűen kiépített és felszerelt gyógyfürdőben jelenleg évente több mint 1,6 millió látogatót fogadnak, s kétszázezernél több a fizikoterápiás részlegben kezelt betegek száma. ebben az esztendőben tovább folytatják a hajduszoboszlói fürdő bővítését: tető alatt van már a fedett uszoda, kétpályás vizisikló épül, s korszerűsítik a fizikoterápiás részleget is. /mti/
szü/éva st ka -ár
00.16 260587 0928

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

haydn-koncertek fertődön

1987. május 26. - a haydn ünnepi játékok magyarországi hangversenyait május 30-án és 31-én fél 3 órakor tartják a fertői eszterházy-kastélyban. a magyar-osztrák haydn zenekar fischer ádám karnagy vezényletével a kastély parkjában szólaltatja meg a királyi zenész társaság indulóját, majd a díszteremben hangzik el a b-dur szimfónia concertante és a d-dur óraszimfónia, a magyar állami énekkar közreműködésével pedig előadják a vihar című oratóriumot. az említett két napon a kastélyt a turistacsoportok nem látogathatják. /mti/

mzs/sz st ka -ár
00.17 260587 0585

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

hámori csaba szófiába utazott

1987. május 26. - hámori csaba, a kisz kb első titkára kedden szófiába utazott, ahol részt vesz a dimitrovi komszomol xv. kongresszusán. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ven elin kocev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/
la kj/la ie
10.10 260587 0310

-.-

sb0016 1 160 mtib1016 /gyorshir!/
h

oktatás, tantermek, diáklétszám - fővárosi sajtótájékoztató

1987. május 26. - az elmúlt évtized tanteremfejlesztési programjáról, a diáklétszám alakulásáról, a pedagógusok elhelyezkedési lehetőségeiről, illetve a betöltetlen álláshelyekről tájékoztatták a sajtó képviselőit a budapesti művelődésügyért felelős tanácsi vezetők kedden a városházán.

elmondták, hogy a művelődési minisztériumban az idén fejeződött be a közoktatásfejlesztési program budapesti helyzetét elemző felügyeleti vizsgálat. a szakemberek megállapítása szerint a főváros oktatásügye a felszabadulás utáni legeredményesebb évtizedet tudhatja maga mögött. tíz év alatt további 20 ezer óvodáskorú kisgyermeknek teremtettek helyet budapesten. az általános iskolás diákok száma 41 százalékkal nőtt; számukra - új tanintézmények építésével, illetve átmeneti intézkedésekkel - 2.114 tantermet adtak át. az osztálytermekben csökkent a zsúfoltság, s mérséklődött a váltakozó - délelőtti, illetve délutáni - tanítás.

szóltak arról is, hogy a fővárosi tanács 1990-ig csaknem ötmilliárd forintot fordít a középfoku iskolák fejlesztésére. a tervek szerint 318 osztálytermet, 115 fakultációs kabinetet s 19 tornatermet építenek. elmondották, hogy a pedagógushíány változatlanul a felső tagozatokban okozza a legtöbb gondot. a 951 meghirdetett tanári helyre például csak 238 pályázat érkezett. /mti/
ri/tr/kj/gw ie
10.11 260587 1398

-.-

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
 az ipar szakmai napja a bnv-n

1987. május 26. - kedden tartják az ipar szakmai napját a beruházási javak szakvásárán. kora délelőtt mintegy 500 iparvállalati vezető tekintette meg a különböző ágazatok kiállításait, és kapolyi lászló miniszter vezetésével az iparpolitika aktuális kérdéseiről is megbeszélést folytattak.

délelőtt kereste fel a kőbányai vásárközpontot berecz frigyos, a minisztertanács elnökhelyettese.

folytatódtak a szakmai rendezvények, a szakelőadások, üzleti tárgyalások. a nagyközönség 14 órától látogathatja a vásárt. /mti/
 sz/pf/cl/sr/il ie
 10.24 260587 0590

--

sb0018 4 130 mtib1018

elhunyt czinkóczy márton

1987. május 26. - czinkóczy márton, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 85 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 29-én, pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága

/mti/
 il kj/la ie
 10.29 260587 0369

h

--

sb0019 4 150 mtib1019

az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /1. rész/

1987. május 26. - kedden, az építők rózsza ferenc székházában rendezték meg a 200 éves állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepeit. az elnökségben helyet foglalt losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja, pál lenárd, akadémikus, az mszmp központi bizottságának titkára, köpeczi béla akadémikus, művelődési miniszter, medve lászló egészségügyi miniszter és váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. ott volt juan figueroa, az állatorvos világszövetség elnöke.

az ünnepségre 24 országból mintegy 160 vendég érkezett.

a jubileumi ünnepeket dr. kovács ferenc akadémikus, az egyetem rektora nyitotta meg. megemlékezett az oktatási intézmény alapítójáról, tolnay sándorról és tudós munkatársairól, akik nagy képességgel és tehetséggel rakták le a magyar állategészségügy szellemi alapjait. az intézmény fellendülésének ideje az elmúlt század végére esett. olyan tanárok vitték sikerre a tudomány ügyét, mint például hutya ferenc és marek józsef, akiknek állatorvostudományi tankönyve évtizedeken át forrásmunka volt, nemcsak nálunk, hanem külföldön is. a rektor tisztelettel adózott azok emlékének, akik az oktatás mellett európai rangra emelték az állategészségügyi kutatást; aujeszky aladár és marek józsef fertőző állatbetegségek kórokozóját ismerték fel.

a rektor szólt az állategészségügynek a nagyüzemi mezőgazdaság fejlesztésében betöltött szerepéről, hangsúlyozva: a nagyüzemi állattartás számos módszerét állatorvosok alapozták meg és alkalmazták, megelőzve több esetben is a nemzetközi gyakorlatot. sikeres tevékenységüknek előfeltétele volt az egyetem bővítése, korszerűsítése; ennek eredményeként a több mint 100 éves falak között az ezredfordulón is modernnek számítók, az igényeket kielégítő körülmények között munkálkodhatnak az oktatók, a kutatók és az egyetemi diákság. /folyt. köv./

jf/la la ie
 10.47 260587 1952

h

--

sb0020 1 160 mtib1021 /gyorshir!/
 péntektől: ünnepi könyvhét

1987. május 26. - az idén május 29-én, pénteken kezdődik és június 3-ig tart a magyar irodalom jelentős kulturális eseménye, az ünnepi könyvhét - tájékoztatták a szervezők a sajtó képviselőit kedden délelőtti budapesten, a zeneművészek klubjában. az országos megnyitót ezuttal nyiregyházán, a váci mihály művelődési központban rendezik meg.

a tavaszi könyvünnepre 74féle kiadvány kerül a boltokba, könyvsátrakba. a könyvheti listán a kortárs magyar szerzők művei mellett külföldi írók kötetei, magyar történeti munkák, illetve tanulmánykötetek is helyet kaptak. gazdag a néprajzi és a művelődéstörténeti választék, s hat, gyermekeknek szóló könyv is napvilágot lát. az 58. könyvünnepre tizenöt kiadó 1 millió 800 ezer kötetet jelentetett meg. a legszélesebb ezuttal is a magvető kínálata: antológiákkal együtt 27 kiadványt adnak közre.

a kulturális esemény kezdetén az ország több városában, illetve a fővárosi kerületekben helyi megnyitókát rendeznek. a könyvhét számos író-olvasó találkozóra kínál alkalmat, s a terjesztő vállalatok a könyvüzletekben, illetve sátraknál dedikálásokat szerveznek. /mti/

-ri/kö kj/la ie
 11.17 260587 1174

-. -

sb0021 4 150 mtib1022

együttműködési megállapodás vasuti tartálykocsik gyártásáról

1987. május 26. - együttműködési megállapodást írt alá várszegi gyula, a MÁV vezérigazgatója és Dérczy Ferenc, a Vegyész Vezérigazgatója arról, hogy a két vállalat ezentúl közösen gyárt vasuti tartálykocsikat.

jelenleg a magyar vállalatok hazai és export áruszállításaik lebonyolításához gyakran kénytelenek külföldről, devizáért bérelni vasuti tartálykocsikat, ugyanis a MÁV-nak nincs kellő számu és megfelelő minőségű járműve a folyékony áruk fuvarozásához.

a mostani megállapodás értelmében a MÁV székesfehérvári járműjavító üzemében készítik a futóművet és az alvázat, s a vegyész vidéki gyáraiban - elsősorban salgótarjánban és tiszakécskén - állítják elő a tartályokat. a gyártás várhatóan a

h

következő évben megkezdődik, úgy tervezik, hogy évi 200 tartálykocsi már kielégíti az igényeket. a tartályok alkalmasak lesznek élelmiszerek, így például étolaj, tej, vagy szénhidrogének, továbbá különféle vegyi termékek, egyebek között nátronlug, sósav szállítására.

a megállapodás nemcsak a gyártásra terjed ki, hanem a vasuti tartálykocsik tervezésére, közös műszaki fejlesztésre, a szakmai ismeretek és a piackutatási tapasztalatok átadására, továbbá esetleges értékesítésre, bérbeadásra is. a közös vállalkozással elsősorban konvertibilis devizát szándékoznak megtakarítani, de az együttműködés hozzájárul a vállalati jövedelmezőség javításához, a szabad gyártási kapacitások hasznosításához is. /mti/

bi/il sr/la ie
 11.26 260587 1519

-. -

sb0022 4 150 mtib1023

új rostos gyümölcsitalok

1987. május 26. - új rostos gyümölcsitalokból, valamint azok tárolására és kiszolgálására alkalmas automatákból rendezett kedden bemutatót tatabányán az egészségügyi dolgozók szakszervezete és az integrált termelői italautomata forgalmazási rendszer.

a bemutató alkalmából elhangzott tájékoztatás szerint az itiforr azt a célt tűzte ki, hogy növelje az egészséges táplálkozást elősegítő rostos gyümölcsitalok hazai választékát. az integráció résztvevői a gyümölcstermelők, a feldolgozók, a tároló- és a kiszolgáló gépek gyártói, eladás nélkül szolgálják ki egymást, így költségeiket nem terheli többszöri adóelvonás. a csak hazai alapanyagokból készülő, új összetételű, tápanyagban gazdag italok ára ennél fogva alacsonyabb lesz a hagyományos üdítőitalokénál. a forgalmazásra és az integráció irányítására kilenc regionális központot alakítanak ki az országban; ezek közül négy már megkezdte működését. /mti/

pil/wné,ká/gw ie
 11.28 260587 0970

h

-. -

sb0023 4 160 mtib1024

békéscsabai kulturális napok nagybecskerekén

1987. május 26. - kedden a jugoszláviai nagybecskerekre, a vajdasági városban megnyíló „békéscsabai kulturális napok”, rendezvénysorozatra utazott a békési küldöttség első csoportja: a békési megyeszékhely ifjusági fuvószerekara. összesen kétszáz csabai amatőr és hivatásos művész, néptáncos, zenész, színész, képzőművész és író vesz majd részt a nagybecskereki rendezvénysorozaton. a város vezetői közül is többen ott lesznek a május 29-ig tartó csabai napok eseményein.

az elsőként elutazott ifjú fuvósok több hangversenyt adnak nagybecskerekén. a jókai színház bemutatja mórlicz zsigmond „uri muri”, című művét, a „napsugár”, bábegyüttes két mesejátékkal szerepel, a „rábai”, gyermek néptáncegyüttes és a „békés banda”, népzenei együttes társaságában. a festők, szobrászok és iparművészek kiállításán, az írók s költők irodalmi esten lépnek a nagybecskereki közönség elé. /mti/

sam/ben,ká/gw ie
11.31 260587 0967

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /2. rész/

a megnyitó után losonczi páál mondott ünnepi köszöntőt. szólt arról, hogy az intézmény fejlődésének az egykori állatgyógyászati tanszéktől a mai önálló egyetemig vezetett pályája jól érzékelteti annak a tudománynak és az ügynek a fontosságát, amelyet művel és szolgál. azért tudott és tud maradandót és értékállót alkotni, mert a hazai állatorvosképzést és állategészségügyet mindig az időszerű kérdések megoldására irányuló törekvés jellemezte. különösen fontos ez napjainkban, a szocialista mezőgazdasági nagyüzemi gazdálkodás feltételei, körülményei között; a nagyüzemi termelés folyamatosan újabb és újabb feladatot ad az állategészségügyi intézményeknek, szakembereknek, az állatorvosoknak. figyelmeztetett arra, hogy a jövő igényeinek kielégítésére a továbbiakban is folyamatosan készülnie kell hallgatóknak, gyakorló állatorvosnak, tanárnak és kutatóknak egyaránt.

losonczi páál bejelentette, hogy a 200. évforduló alkalmából az elnöki tanács a munka vörös zászló érdemrendjét adományozta az állatorvostudományi egyetemnek, értékes munkássága, az

h

állatorvostudomány és állategészségügy fejlesztése, valamint az állatorvosképzés terén elért kimagasló eredményeinek elisméréséül. az elnöki tanács elnöke a kitüntetést, a minisztertanács által adományozott jubileumi oklevéllel együtt adta át dr. kovács ferencnek. /folyt. köv./

jf/La la ie
11.42 260587 1425

-.-

sb0025 4 150 mtib1026

t ö r ö l v e !!!

-.-

h

sb0026 4 150 mtib1027

az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepsége /3. rész/

1987. május 26. - ezután pál Lénárd mondott üdvözlő beszédet. az mszmp központi bizottsága és a kormány nevében köszöntötte az egyetem tanárait és diákjait, s az állategészségügyi szolgálat dolgozóit. a magyar állatorvosok munkásságát méltatva utalt arra: az elért sikerekben meghatározó szerepet játszott, hogy a régi, kiváló professzorok nagy figyelmet fordítottak az oktatási, a kutatási és a gyakorlati munka szoros egységére; az egyetem mai vezetői - nagy elődek munkásságának méltó folytatóiként - ápolják és erősítik ezt az egységet. a történelmi múlt méltatása után szólt arról, hogy a korszerű állattenyésztés szükségessé tette az egyetem jelentős fejlesztését. a céltudatos tevékenység eredményeként kialakultak azok a feltételek, amelyek lehetővé teszik a nemzetközi viszonylatban is kiemelkedő színvonalu állatorvosképzést hazánkban. a fejlesztés több évtizede olyamatos, és ez kézzelfogható bizonyítéka annak is, hogy a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium elismeri és támogatja az egyetemen folyó eredményes tevékenységet.

a kb titkára ezután a gazdaságfejlesztés mai teendőit elemezve elmondotta: a jelen időszakban a legfontosabb tennivalók a társadalmi termelés hatékonyságának radikális javításával, a forrásképzés és elosztás egyensúlyának megteremtésével kapcsolatosak. a társadalmi termelés hatékonyságának javításában meghatározó tényező a termelési struktúra megalkuvásuktól mentes, késlekedés nélküli és megfontolt átalakítása. ebben az átalakításban - amely egyébként nem egyszeri, hanem szükség szerint rendszeresen megújuló és konfliktusokkal járó feladat -, döntő fontossága van a műszaki fejlesztésnek, a technológia korszerűsítésének, és annak a „szellemi infrastruktúrának”, amit a tudományos kutatás, az oktatás, a képzés és a továbbképzés teremt meg. ehhez a sajátos infrastruktúrához elválaszthatatlanul hozzátartozik a társadalom egészének műveltségi állapota, amelynek színvonalától nagy mértékben függ egyfelől az, hogy elsajátíthatók-e, hasznosíthatók-e a gazdaságban a tudományos műszaki haladás eredményei, másfelől pedig az, hogy kialakíthatók-e, megvalósíthatók-e olyan életvitel, életminőség és munkakultúra, amely az emberek többsége számára vonzó célnak számít. /folyt.k./

jf/tr la ie
11.52 260587 2321

h

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

az állatorvosi egyetem jubileumi ünnepsége /4. rész/

átfogó reformokra, a régi módszerek feladására és új stílus kialakítására van szükség ahhoz, hogy a társadalmi rendszerünkben meglévő jelentős tartalékokat feltárhassuk, hasznosíthassuk.

- amikor a tartalékokról szólok, akkor nem egyszerűen csak az anyagi erőforrásokban, hanem sokkal inkább a legfontosabb termelési tényezőben, a humán erőforrásban rejlő gazdag lehetőségekre gondolok. ezek a lehetőségek elsősorban nem a munka mennyiségének növelésével, hanem a munka minőségi jegyeinek javításával, a tudás, az alkotó tett megbecsülésével, az egyéni teljesítmények szabad kibontakoztatásával hasznosíthatók.

pál Lénárd ezután beszélt arról, hogy a társadalmi, gazdasági kibontakozáshoz alapvető prioritásaink szűkítésére van szükség. elsődleges fontosságú a gazdaság szerkezeti átalakítása és az ehhez nélkülözhetetlenül szükséges műszaki fejlesztés. az összes többi ennek a fő prioritásnak kell alárendelnie, úgy azonban, hogy azok viszonylagos háttérbe szorítása ne veszélyeztesse magának a fő prioritásnak az érvényesülését. vonatkozik ez mindenképp az adósságállománynak és általában a népgazdaság egyensúlyi helyzetének a kezelésére. világosan látnunk kell, hogy az egyensúlyi követelmények túlzottan merev érvényesítése akadályozhatja a struktúra átalakításához szükséges műszaki fejlesztést és technológiai korszerűsítést. ugyanakkor az egyensúlyi követelmények figyelmen kívül hagyása súlyosan veszélyeztetné a gazdaság szerkezetének átalakítását. a fő prioritás érdekében átmenetileg szűkíteni kell a fogyasztást, ami természetesen konfliktusok forrása lesz, ám be kell látnunk, hogy konfliktusok nélkül nincs kibontakozás, s nem lehet megalapozni a további felemelkedés feltételeit.

a továbbiakban azzal foglalkozott, hogy a gondolkodásmód jelentős átalakítására van szükség. világossá kell tennünk, hogy az értéktermelés fokozásának követelménye meg kell, hogy előzze a javak elosztásának és elfogyasztásának bővítését szorgalmazó igényeket. a fő hangsúlyt az anyagi források növelésére kell tenni. el kell érni, hogy kialakuljanak azok a feltételek, amelyek között a gazdasági szervezetek számára létkérdés a jövedelmezőséget növelő racionális gazdasági cselekvés. ennek érdekében számos területen - elsősorban a gazdasági szervezetek működési feltételeiben, az irányítás rendszerében - jelentős változásokra van szükség. /folyt. köv./

jf/tr/gw
12.04 260587 2449

h

-.-

sb0028 4 150 mtib1029

az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /5. rész/

a kidolgozás alatt álló reformintézkedések, amelyek természetesen csak eszközei lesznek a gazdaság jobbitásának, feltehetően növelni fogják a vállalatok önállóságát és mozgásterét, elősegítik a tulajdon- és érdekeltségi viszonyok fejlődését, a szabályozott, valódi piac hatókörének növekedését, továbbá a műszaki fejlődés meggyorsítását, és végeredményben hozzájárulnak a gazdasági fellendülés feltételeinek megteremtéséhez.

befejezésül hangsúlyozta, hogy csak akkor érhetők el a kultúra, az egészségügy, az oktatás és az életszínvonal fejlesztése érdekében megfogalmazott célok, ha a gazdaságban megtermelt jövedelem jelentős mértékben emelkedik, ám ez fordítva is igaz, csakis akkor remélhetjük a magyar gazdaság tartós megújulását, a gazdasági növekedés felgyorsulását és kedvező nemzetközi megítélésünk fennmaradását, ha az értéktérítő munkának segítségére siet a tudomány, az oktatás, az egészségügy, a kultúra minden jóakaratu, tettekre kész dolgozója, csak akkor remélhető, hogy fokozódó erőfeszítéseinket siker koronázza, ha minden területen növekszik a tudásnak, a megszerzett és hasznosított szakképzettségnek, a valódi fizikai és szellemi teljesítményeknek az anyagi és nem utolsó sorban erkölcsi, társadalmi megbecsülése, az ország gazdasági, társadalmi gondjainak csökkentése nem képzelhető el az egyre zavaróbb értékatorzulások kiküszöbölése nélkül, szocialista értékeink fontosságának megerősítése, megvédése, s ahol kell, helyreállítása nélkül. /folyt. köv./

jf/tr/sr/gw 1e
12.05 260587 1632

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

befejeződött dunántúli gyógypedagógusok tanácskozása

1987. május 26. - számottevő előrelépés következett be hazánkban a fogyatékos gyermekek és fiatalok képzésében, nevelésében az oktatásról szóló 1985. évi törvény életbelépése óta, ezzel a megállapítással zárult kedden tatán a dunántúli gyógypedagógusok háromnapos tanácskozása, az elhangzottak szerint az új törvény egy sor régi gondot oldott meg, mégpedig azzal, hogy a korábbinál sokkal jobban figyelembe veszi az egyéni adottságokat, elismeri az egyéni teljesítőképesség különbözőségeit, valamint az eltérő képességek speciális fejlesztési szükségletét, az ezeknek megfelelően egymásra épülő oktatási intézmények lehetővé teszik, hogy az óvodától a

h

középfokú iskolákig a fogyatékoság jellegéhez igazodó egységes elvek érvényesüljenek. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a nevelésben és az oktatásban megszűnt a fogyatékosok korábbi hátrányos megkülönböztetése, illetve azt, hogy a fogyatékos fiatalok bármilyen középfokú iskolában való továbbtanulásra kellőképpen felkészülhetnek.

hazánkban egyébként a fogyatékos gyermekek száma immár évek óta stagnál, az általános iskolás népességre számított aránya 2-3 százalék. sorsukra, pályakezdésükre azért kell a korábbinál jobban odafigyelni - mutattak rá a tanácskozáson -, hogy az eddiginél is többen váljanak egyénileg megelégedett emberré és a társadalom hasznos tagjává. e fő cél érdekében javították, illetve javítják a dunántúli megyékben képzésük, nevelésük tárgyi, technikai feltételeit, a tanácskozásnak helyet adó tatán például ez év szeptemberében avatnak fel egy 120 fiatal képzésére szolgáló iskolát és diákotthont, ugyancsak az örvendetes eredmények közé tartozik, hogy a közelmúltban emelkedett a gyógypedagógiai főiskolára jelentkező fiatalok száma. /mti/
pil/wné/kz/il 1e
12.21 260587 1813

-.-

sb0030 4 130 mtib1031 /közönségszolgálat/

gépkocsinyeremény-betétkönyvek sorsolása: május 29-én

1987. május 26. - az országos takarékpénztár május 29-én, pénteken budapesten rendezi meg a gépkocsinyeremény-betétkönyvek idei második, soronban 104. sorsolását. a sorsoláson az 1987. január 31-ig váltott és április 30-án még forgalomban volt betétkönyvek vesznek részt. a sorsolás eredményeit a június 3-i lapok közlik. a hivatalos nyereményjegyzék június 4-én, kedden jelenik meg. /mti/
cl/sr/il 1e
12.22 260587 0471

h

-.-

sb0031 4 130 mtib1032 /közönségszolgálat/

bkv közlemény

1987. május 26. - a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a milleneumi földalatti vasút felújítási munkái miatt június 1-jén üzemkezdettől, várhatóan október végéig a Bajza utcai állomáson a szerelvények nem állnak meg. kérik az utasokat, hogy a szomszédos földalatti megállóhelyeket /Kodály körönd, Hősök tere/, vagy a népköztársaság utján közlekedő 1, 4, 4 a jelzésű autóbuszokat vegyék igénybe. a felújítás ideje alatt a felsorolt autóbuszjáratokon a Kodály körönd-Hősök tere között a milleneumi földalatti szerelvényen kezelt villamosjegy érvényes; ezt átszálláskor a már megtörtént kezeléssel ellenkező végen kell érvényesíteni. /mti/

-cz/cl/il/kj/il ie
12.24 260587 0687

--

sb0032 4 160 mtib1033

taneszköziállítás

1987. május 26. - a tanért vállalat, valamint a prágai komenium taneszközfejlesztő és forgalmazó vállalat közös bemutatója nyílt meg kedden a tanért új, szentkirályi utcai kiállítótermében.

a kiállításon a tanért térképeket, atlaszokat, történelmi szemléltető és fizikai kísérleti eszközöket tár az érdeklődők elé; komenium vállalat a taneszközöket mutatja be. az általános és középiskolások tanulmányait segítő eszközökön kívül óvodások számára készült tárgyakat is láthatnak a tárlat látogatói: egyebek között építőkészletet, asztali színházat, bábfigurákat. a prágai vállalat a bőséges óvodai választékon kívül kiállítja az általános és középiskolások számára készített biológiai, fizikai kísérleti és történelmi szemléltető eszközeit, s fóliákat, térképeket is bemutat.

ezekhez az újdonságokhoz a hazai iskolák és óvodák is hozzájuthatnak, mert a különféle szemléltető- és oktató eszközök megrendelhetők a tanért-nél.

a kiállítás a hét végéig tekinthető meg. /mti/
-cz/il/kj/il ie
12.25 260587 1035

h

--

sb0033 4 130 mtib1034

halálos balesetek

1987. május 26. - a XIX. kerület Vöröshadsereg utja 42. szám előtt tiltott helyen figyelmetlenül lépett az uttestre dr. Borbás Antalné 61 éves nyugdíjas budapesti lakos és egy tehéngépkocsi elütötte. az asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt.

Plech Gyula 17 éves budapesti tanuló nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkecskáját és a VIII. kerület Mező Imre ut 25. szám előtt a nedves uton megcsuszva nekiütközött egy szemből érkező személygépkocsinak. Plech Gyula olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

tiltott helyen haladt át az uttesten a IX. kerületben, a Ferenc körút 18. szám előtt Steigler Ilona 76 éves budapesti nyugdíjas és egy motorkecskát elütötte. a baleset következtében a gyalogos a helyszínen meghalt, a motorkecskát vezetőjét súlyos sérülésekkel kórházba szállították. /mti/

cl kj/la ie
12.28 260587 0890

--

sb0034 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
melegebb idő

Moszkvától északkeletre van annak a ciklonnak a középpontja, amely kelet- és közép-európa időjárására hatást gyakorol. eddig a Szovjetunió európai területén nyárisan meleg idő volt. az említett ciklon áramlási rendszerében azonban több hullámban igen hűvös levegő árasztotta el ezt a területet. a hűvös levegőből közép-európába egyelőre még csak kevés jutott. a hűvös levegő hatására még a következő 36 óra folyamán sem kell számítani, a Kárpát-medence időjárását a délnyugat felől áramló, kissé melegebb, egyre nagyobb nedvességtartalmú levegőfajta alakítja.

Magyarországon hétfőn általában derült volt az ég, 8 és 13 órán át sütött a nap. az alföld északi felén és az északi középhegység felett több volt a felhő, mindössze 1 és 5 órás napfénytartamot mértek. a délutáni és az éjszakai órákban szórványosan keletkeztek záporok, zivatarok. a lehullott eső mennyisége általában 4 mm alatt maradt, de Dunaujvárosból 12, Kalocsáról 21 mm-t jelentettek. a

h

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18 és 23 fok között volt. kedd hajnalra 7 és 13 fokig csökkent a hőmérséklet, délelőtt eleinte derült volt az ég, később néhány helyen megnövekedett a gomolyfelhőzet. 11.00 órakor 15 és 19 fok között volt a hőmérséklet.

Budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15,4 fok, a sokéves átlagnál 2,1 fokkal alacsonyabb.

Kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hektopaszkal, alig változik.

várható időjárás az országban szerda estig:

kedden csak időnként lehet felhős az ég, és egy-egy zápor is valószínű. szerdán azonban már gyakori felhősödés és helyi záporok, zivatarok várhatók. a szél csak zivatar idején erősödhet meg. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8 és 13 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet 18 és 23 fok között lesz.

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

délután gyenge zápor még lehet, majd csökken a felhőzet. gyenge marad a szél. a hőmérséklet késő este 16 fok, szerda kora reggel 11 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 543 cm, a hőmérséklet 11,4 fok.

/mti/
kf/sl/gw pr
13.32 260587 2369

-. -

sb0035 4 130 mtib1036

uruguayi küldöttség látogatása magyarországon

1987. május 26. - elutazott magyarországról az uruguayi széles front küldöttsége, amely oscar bellonak, az országos vezetőség tagjának vezetésével a hazafias népfront országos tanácsának meghívására tartózkodott hazánkban. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a két szervezet együttműködéséről és a további kapcsolatok kialakításáról a molnár béla országos titkár vezette magyar tárgyalócsoporttal, valamint ribanszki róbert titkárval.

a delegációt itt tartózkodása idején fogadta szürös mátyás, az mszmp kb titkára. a küldöttség találkozott a farkasréti plébánián bíró imre kanonokkal, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának tagjával, s látogatást tett a szakszervezetek országos tanácsában és a külkereskedelmi minisztériumban is. /mti/

cl/na kj/la pr
13.44 260587 0789

-. -

sb0036 4 160 mtib1037

társadalomtudományi kutatóhely győrről

1987. május 26. - kedden győrött megkezdte működését a magyar tudományos akadémia regionális kutatások központjának észak-dunántúli osztálya. a pécsi székhelyű központ legújabb kutatóhelyének létrejöttét a helyi szervek erkölcsileg és anyagilag egyaránt támogatták. az elhelyezését a városi tanács oldotta meg, a megyei tanács pedig évi egymillió forinttal segíti működését.

a társadalomtudományi kutatásokat végző osztály munkájával az országos kutatási irányokhoz kapcsolódik, s emellett tudományos megalapozottságu javaslataival hozzájárul a térség sajátos gondjainak megoldásához: tudományos igényű segítséget nyújt a döntések előkészítéséhez a döntéshozó testületeknek. egyebek között vizsgálja a területfejlesztés törvényszerűségeit a gazdasági, társadalmi és történelmi adottságokkal összefüggésben, kutatja a gazdasági és szellemi erőforrások termelés- fejlesztésre, műszaki megújulásra gyakorolt hatását. elemzi, hogy a határmenti települések fejlődését mennyiben befolyásolja földrajzi helyzetük. keresi a határmenti területek - győr-sopron megye, burgenland és szlovákia - együttműködési lehetőségeit.

a regionális kutatások központjának ezt a legújabb, sorrendben az ötödik vidéki kutatóhelyét láng istván akadémikus, az mta főtitkára avatta fel. /mti/
mzs/sza/kz/gw pr
13.44 260587 1346

-. -

sb0037 4 130 mtib1038

kitüntetés /nagy sándor/

1987. május 26. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a néphadseregben végzett kiemelkedő munkássága elismeréseként - nyugállományba helyezése alkalmából - nagy sándor ezredes vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést pacsek józsef altábornagy, az mn vezérkari főnöke, miniszterhelyettes adta át kedden a honvédelmi minisztériumban. /mti/

la kj/la pr
13.51 260587 0406

-. -

sb0038 4 160 mtib1039

a csongrád megyei tanács vb ülése - ópusztaszeri emlékpark

1987. május 26. - kedden ópusztaszeren együttes ülést tartott a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága és a hazafias népfront csongrád megyei elnöksége. szabó g. lászló, a megyei tanács elnökhelyettese számolt be az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark kialakítására a két testület által 10 évvel ezelőtt hozott határozatok végrehajtásáról. elmondotta, hogy a történelmi emlékhelyen, ahol honfoglaló őseink, az egykori szeri pusztán döntöttek az új hazának a törzsek közötti felosztásáról, és ahol a felszabadulás után az elsők között kezdődött meg az új honfoglalás, a földosztás, ma már sok a látóival. az emlékpark jelentős kirándulóközpont, országos találkozók, rendezvények színhelye lett. évente több mint 200.000 vendég keresi fel, minden évben diákok ezrei ismerkednek történelmi multunkkal.

az elmúlt évtizedben 30 hektáros területet fásítottak, mesterséges tavat alakítottak ki, ideiglenes közműhálózat készült el. befejeződött az egykori szeri monostor régészeti feltárása, amelyet romkertként mutatnak be a turistáknak. az emlékpark skanzenjébe mult századvégi, századeleji parasztházakat, kovács-bognár műhelyt, szatócsboltot, jegyzőházat, postatörténelmi muzeumot, működő postahivatalt telepítettek, s megnyitották a régi mezőgazdasági gépek kiállítását is.

a tervezett ütemtől eltérően késésben van a központi muzeumi épület építése, ahol a tervek szerint 1988-ig kell elhelyezni a fesztély-körképet. ebben a központi épületben honfoglalástörténelmi, régészeti-, agrártörténelmi-, képzőművészeti kiállítások berendezését is tervezik.

az emlékpark teljes kiépítését a kivitelezők késedelmes munkája mellett az anyagi lehetőségek is hátráltatják. az idén rendelkezésre álló pénzt a központi muzeum építésén kívül mindenekelőtt egy szílmalom felállítására, az elektromos hálózat korszerűsítésére, egy kemping, valamint a rendezvényter kiépítésére fordítják.

a két testület együttes ülésén megállapították, hogy az emlékpark mindinkább részévé válik a magyar nemzeti kulturának, növekszik a szerepe

hazafiságra nevelésben. a tanácskozás résztvevői elismerésüket és köszönetüket fejezték ki azoknak az irányító, társadalmi és tömegszervezeteknek, vállalatoknak, szocialista brigádoknak és személyeknek, akik anyagiakkal és munkával támogatták az emlékpark kiépítését. /mti/

dén/f,ká/gw pr
13.57 260587 2408

h

sb0039 4 160 mtib1040

siklóson helyezik el batthyány kázmér hamvait

1987. május 26. - a siklósi vár gótikus kápolnája lesz a végső nyughelye batthyány kázmér reformkori politikus, az első független magyar-kormány külügyminisztere párizsból hazahozott földi maradványainak. /egy időben a vár volt a lakóhelye, ott fogalmazta meg haladó politikai programját./

mint a kedden tartott helyszíni sajtótájékoztatón elmondták, a hamvakat tartalmazó kettős, fém- és fakoporsót a középkori vár udvarán ravatalozzák fel június 6-án, a várbaráti kör tagjai díszőrséget állnak, hét baranyai kórus egyesített kara emlékhangversenyt ad. a magyar társadalom nevében péter jános, az országgyűlés alelnöke emlékezik majd az 1849-es kormány külügyminiszterére, a habsburgok trónfosztását kimondó debreceni országgyűlés tagjára. majd a város és a szomszédos községek harangjainak zugása közepette kísérik a koporsót a várkápolnába, amelynek padozatában helyezik el és kőtáblával jelölik meg a nyughelyet.

az eseményhez kapcsolódóan tudományos konferenciát rendeznek, amelyen a történelmi kutatások új eredményei alapján méltatják batthyány kázmér életútját, politikai pályáját. a tanácskozás anyagát könyv alakban kiadják. az ország különböző muzeumaiból és levéltáraiból összegyűjtötték a batthyány-relikviákat, s emlékkiállításra mutatják be őket. a pécsi pannónia könyvek sorozatában batthyány kázmér és a magyar védegylet címmel kiadták a védegyletről írt művét, amely 1845-ben jelent meg lipcsében. a német nyelvű szöveget magyarra fordították és hozzátartozták a védegyleti mozgalomról szóló fontosabb beszédeit. a batthyány kázmér utca egyik épületén a névadó portréjával díszített művészi kerámiatáblát helyeznek el. /mti/

igó/bné/il pr
14.09 260587 1727

h

sb0040 4 180 mtib1041

sorozatban lopott - három év fegyházbüntetés

1987. május 26. - tolvaj, kiskorú gyermekeit elhanyagoló nő felett ítélték kegyesen győzött, a győr-sopron megyei bíróság dr. Laczó Gáborné tanácsa. a 23 éves mosonmagyaróvári Bogdán Vincéné fiatal kora ellenére már többször volt büntetve, valamennyi esetben lopásért. lakásokba házakba csöngetett be, s ha mód nyílt rá, mindig elémelt valamit.

Legutóbb egy nagyobb lopási sorozatára derült fény. éppen tizedszer kísérelte meg, amikor tetten érték és elfogták. családi házból, lakásból és iskolából kilenc esetben összesen 35 ezer forint készpénzt és három aranygyűrűt lopott.

a tolvaj nő két kiskorú gyermekével sem törődött, volt amikor napokra is magára hagyta őket. időnként a szomszédok szánták meg a kicsiket, akik végül állami gondozásba kerültek.

a győr-sopron megyei bíróság Bogdán Vincéné három évi, fegyházban letöltendő szabadságvesztésre ítélte és a közügyek gyakorlásától öt évre eltiltotta. az ítélet jogerős. /mti/

cser/sza,ká/il pr
14.12 260587 1033

-.-

sb0041 4 150 mtib1042

az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /6. rész/

Losonczi Pál kitüntetéseket adott át a hazai állatorvostudomány jeles képviselőinek. kiemelkedő munkásságuk elismeréseként az elnöki tanács a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetését adományozta dr. Kovács Ferenc akadémikusnak, az állatorvostudományi egyetem rektorának; az áprilisi negyedik érdemrendet kapta dr. Horváth György egyetemi tanár, az egyetemi pártszervezet titkára; a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki dr. Lami Gyula egyetemi tanárt, rektorhelyettest.

a jubileumi ünnepség alkalmából hazai és külföldi tiszteletbeli doktorok avatására került sor. dr. Kovács Ferenc rektor Vlagyimir Siskovot, a Lenin Mezőgazdasági Tudományos Akadémia állatorvostudományi osztályának elnökét, Lester Crawford-ot, az egyesült államok mezőgazdasági minisztériuma élelmiszerellenőrző szolgálatának helyettes vezetőjét, Eberhardt Grunmertet, a hamoveri állatorvosi főiskola rektorát és Zlatibor Petrovicsot, a belgrádi

h

állatorvosi főiskola parazitológiai intézetének nyugalmazott professzorát, illetve Horn Arturt az állatorvostudományi egyetem nyugalmazott tanárát, Szentágothai Jánost, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem volt intézeti igazgatóját és Szent-Iványi Tamást, az állatorvostudományi egyetem nyugalmazott egyetemi tanárát fogadta disz doktorrá.

a bicentenáriumi alkalmából szerdán az állatorvostudományi egyetemen tudományos ülészek kezdődik. /mti/

jf/la/sr ka pr
14.14 260587 1480

-.-

sb0042 4 160 mtib1044

játékpedagógiai fórum hajduböszörményben

1987. május 26. - háromnapos nemzetközi játékpedagógiai fórum kezdődött kedden hajduböszörményben a művelődési minisztérium, az országos pedagógiai intézet, a debreceni akadémiai bizottság és az óvónőképző intézet rendezésében mintegy száz hazai és külföldi - bolgár, ndk- és nszk-beli, svájci és szovjet - óvodapedagógus, tudományos kutató részvételével. a gyermekek játékban megnyilatkozó alkotó tevékenységével, a pedagógiai folyamatok gyermekekre gyakorolt személyiségfejlesztő hatásával kapcsolatos legújabb kutatási eredményeket vitatják meg a gyakorlati nevelési tapasztalatok tükrében. /mti/

szü/éva li pr
14.28 260587 0670

h

-.-

sb0043 4 130 mtib1045

grósz károly látogatása a néphadseregben

1987. május 26. - grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter kíséretében kedden látogatást tett a magyar néphadsereg háttországvédelmi alakulatainál.

darányi miklós vezérőrnagy, a háttországvédelmi alakulatok parancsnoka tájékoztatást adott a katonai szervezet feladatairól, tevékenységéről. a pb tagja ezután megtekintette a metró ujepesti szakaszának építkezését, a káposztásmegyeri lakótelep kivitelezési munkálatait, s találkozott a beruházásokon dolgozó katonákkal.

a program befejezéseként a budapesti pártbizottság első titkára a magyar néphadsereg dunai flottiláját látogatta meg, ahol egyebek között korszerű aknamentesítő hajókat tekintett meg. /mti/
gn/La kj/li pr
14.41 260587 0840

-.-

sb0044 4 160 mtib1046

péntektől: ünnepi könyvhét /1. rész/

1987. május 26. - az idén május 29-én, pénteken kezdődik és június 3-ig tart a magyar irodalom kiemelkedő kulturális eseménye, az ünnepi könyvhét - tájékoztatták a szervezők a sajtó képviselőit kedden budapesten, a zeneművészek klubjában, az országos megnyitót ezuttal nyíregyházán, a váci mihály megyei és városi művelődési központban rendezik meg, a kulturális ünnep megnyitóján berecz jános, az mszmp kb titkára mond beszédet.

zentai péter lászló, a könyvvilág felelős szerkesztője elmondta, hogy 74 féle kiadvány kerül a boltokba, könyvsátrakba, a könyvheti listán a kortárs magyar szerzők művei mellett külföldi írók kötetei, magyar történelmi munkák, illetve tanulmánykötetek is helyet kaptak. gazdag a néprajzi és a művelődéstörténelmi választék, s hat, a legkisebbeknek szóló könyv is napvilágot látott. a gyermekeknek készülő, illetve az ifjúságnak szóló könyvek között lesz egy induló sorozat első kötete: a rózsafüi és tulipánleány címmel kalotaszegi népmeséket ad közre az akadémiai kiadó.

az ötvennyolcadik könyvünnepre tizenöt kiadó 1 millió 809 ezer kiadványt jelentetett meg. a legszélesebb ezuttal is a magvető kínálata: a körkép '87, a rivalda 85-86 és a szép versek 1986 című

h

antológiákkal együtt - amelyeket a könyvhét idején féláron árusítanak - összesen 27 kiadványt ad közre. lesz kötete moldova györgynek, hernádi gyulának és nat roidnak, azaz tandori dezsőnek is. a verskedvelők egyebek között ágh istván, bertók lászló és a graves-dijas költő, rakovszky zsuzsa új kötetével bővíthetik könyvtárukat. csokonai lili néven /álnéven?/ új szerzőt is avat a kiadó; hogy valójában ki írta a tizenhét hattyúk című könyvet, arra eddig nem derült fény. megjelenik temesi ferenc író szótár formában közreadott por című regényének második kötete, l-zs-ig. a külföldi szerzők sorában szerepel vladimir páral, s a hamu és gyémánt írója, jerzy andrzejewski, heinrich böll, valamint az elmúlt év irodalmi nobel-dijasa a nigériai wol soyinka.

az idei könyvhét több érdekességgel is szolgál, sokak által hiányolt sorozat születik újjá a minerva szerkesztőség magyar mozaik '86 című kiadványával, amely a kossuth könyvkiadó írószemmel sorozata utódjának vallja magát. a kötetben a magyar valóságot faggató 23 írás, illetve 3 rádiós dokumentumjáték szövege kapott helyet. a kossuth és a magvető kiadó közös kiadványa, a szép szó című folyóirat számaiból nyújt válogatást: a két világháború közötti baloldali irodalom rövid életű, ám jelentős orgánumának eddig nehezen hozzáférhető írásait adja közre. /folyt.köv./

-ri/cl/li
14.50 260587 2598

-.-

sb0045 4 160 mtib1047

péntektől: ünnepi könyvhét /2. rész/

a kulturális rendezvény kezdetén az ország több városában, illetve a fővárosi kerületekben helyi megnyitókat rendeznek. a könyvhét mintegy 600 író-olvasó találkozóra kínál alkalmat, s a terjesztő vállalatok a könyvüzletekben, illetve sátraknál dedikálásokat szerveznek. az állami könyvterjesztő vállalat budapesten például 46 szabadtéri árusítóhelyen, a város legforgalmasabb részein kínálja majd az ünnepi kiadványokat. a határon túli magyar irodalom kiadóinak sátrai hagyományos helyükön, a vörösmarty téren állnak majd.

a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése irodalmi műsorokat állított össze, amelyeket nagyüzemekben, könyvtárakban, művelődési házakban, valamint iskolákban adnak elő. nyíregyházán tárlat nyílik a szép magyar könyvverseny elmúlt évi díjnyertes műveiből. a megnyitón osztják ki a díjakat, s akkor adják át a közönségnek leginkább tetsző kötetért járó elismerést is. /mti/

-ri/cl kj/li pr
14.52 260587 0977

h

-.-

sb0046 4 150 mtib1048

vevőszolgálati irodát nyitott a ferbau magyar-dán vegyes vállalat.

1987. május 26. - a korszerű tetőtéri ablakok gyártására alapított ferbau magyar-dán vegyes vállalat kedden budapesten, a rumbach sebestyén utca 15. számú házban megnyitotta vevőszolgálati irodáját és bemutatótermét. a kiállító teremben felsorakoztatták azokat a velux-típusú ablakokat, amelyeknek dán gyártási licencét megvásárolta a közös vállalat. az alapítók: a fertődi építőipari szövetkezet és a dán v. kann rasmussen cég 300 millió forintos alaptőkével hozta létre a közös vállalatot, amelynek beruházásában most épül egy új üzemcsarnok fertődön. a jövő év tavaszán kezdik meg ebben a sorozatgyártást, évi 50-60 ezer tetőtéri ablak előállítását, amellyel fedezik a hazai szükségletet, és feleslegessé teszik az importot. a vevőszolgálati iroda tehát most elsősorban az előkészületekhez, a padlásterék beépítési terveinek elkészítéséhez nyújt segítséget a szakembereknek és az építetőknek.

a termék több változatban készül, s alaptípusa a 80 x 140 centiméteres ablak, amelynek szerkezete fa, a homlokzat felőli felületét lakkozott alumíniumlemez borítja, hogy tartósan védje az esőtől, nedvességtől. ilyen ablakokkal építettek ki több mint 1000 négyzetméteres korszerű tetőteret az ybl miklós építőipari műszaki főiskola egy évszázados épületében, s ez a bővítés mintegy 25 százalékkal bizonyult olcsóbbnak, mintha ekkora alapterületen különálló épületet emeltek volna. a vegyes vállalat hazai anyagokból gyártja a tetőtéri ablakok valamennyi elemét, így lehetőséget nyújt arra, hogy a redőnyt, a kilincsszerkezetet és az egyéb tartozékokat később pótlólag is beszerezhessek a vásárlók a vevőszolgálati iroda révén. /mti/

sb/il/sl ka pr
14.54 260587 1732

--

sb0047 4 150 mtib1049

nszk-beli gazdasági vezetők budapesti tárgyalásai

1987. május 26. - május 24-26-a között budapesten tartózkodott reimut jochimsen, az nszk észak-rajna vesztfália tartományának gazdasági és közlekedési minisztere. megbeszélést folytatott melega tiber külkereskedelmi és czipper gyula ipari miniszterhelyetttel, továbbá fölkereste a tavaszi budapesti nemzetközi vásárt.

észak-rajna vesztfália az nszk iparilag egyik legfontosabb tartománya. hazánk és a tartomány árucseréjének értéke 1986-ban meghaladta az 1,2 milliárd márkát, ezzel az nszk-val lebonyolított áruforgalom értékét tekintve észak-rajna vesztfália a tartományok sorában az első helyen áll. a magyar vállalatok intenzív kapcsolatokat építettek ki többek között a krupp, a mannesmann-demag, a klöckner és a bayer cégekkel.

hétfőn felkereste a bnv-t otto kirst hesseni gazdasági és műszaki államtitkár is. mindkét tartományi, gazdasági vezető kedden elutazott budapestre. /mti/

tr sl/li pr
14.55 260587 0978

--

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. május 26. -

érvényben: 1987. május 27-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.	100	egységre ft-ban
angol font	7820,72	7828,55	7836,38
ausztrál dollár	3384,62	3388,01	3391,40
belga frank	126,85	126,98	127,11
dán korona	698,82	699,52	700,22
finn márka	1081,70	1082,78	1083,86
francia frank	786,74	787,53	788,32
holland forint	2334,90	2337,24	2339,58
ír font	7043,79	7050,84	7057,89
japán yen /1000/	331,00	331,33	331,66
kanadai dollár	3507,75	3511,26	3514,77
kuvaiti dinár	17065,19	17082,27	17099,35
norvég korona	707,49	708,20	708,91

Da

nszk márka	2629,73	2632,36	2634,99
olasz lira /1000/	36,40	36,44	36,48
osztrák schilling	374,06	374,43	374,80
portugál escudo	33,67	33,70	33,73
spanyol peseta	37,60	37,64	37,68
svájci frank	3201,68	3204,88	3208,08
svéd korona	751,71	752,46	753,21
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4715,11	4719,83	4724,55
ecu /közös piac/	5457,94	5463,40	5468,86

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl/li pr
15.27 260587 1405

-.-

sb0049 4 160 mtib1051

a magyar nemzeti galéria közleménye /közönségszolgálat/

1987. május 26. - a magyar nemzeti galéria értesíti látogatóit, hogy a kiadott programtól eltérően május 31-én, vasárnap 9.30-kor tit tárlatvezetés keretében dr. szinyei merse anna művészettörténész bemutatja az új szinyei merse pál termet. /mti/

tr/bc ka pr
15.28 260587 0311

Dal

-.-

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az új családjogi törvény a házi jogtanácsadóban

1987. május 26. - a házasság felbontása és a házassági vagyoni jog kérdése a fő témája a házi jogtanácsadó most megjelent májusi számának, amely folytatja az új családjogi törvény részletes ismertetését, a törvény módosításának évében körülbelül 29.000 házasságot bontottak fel, s ezeknek csak mintegy harmada volt gyermektelen, a többiből két, esetleg több gyermek származott, s ők voltak az igazi vesztesek.

a mostani ismertetésből megtudható, hogy a házasság mikor tekinthető felbontásra érettnek, s a válások hány típusát ismeri a módosított törvény, a házassági vagyoni rendszert is érintette a törvénymódosítás, amely az eddiginél részletesebben szabályozza a házassági vagyoni szerződés intézményét, a házasulók a szerződéssel most már házasságkötés előtt is rendezhetik egymás közötti vagyoni viszonyaikat, az új törvény a lakáshasználatot is megváltoztatta, s másként alakul a gyermektartás rendszere is, amelyről ugyancsak kimerítő ismertetést ad a kiadvány. /mti/

kf/sl/mz pr

15.29 260587 1059

-.-

sb0051 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. május 26.

trabant limousin hycomat	budapest	276
trabant limousin combi	budapest	87
trabant limousin	budapest	8196
	debrecen	6831
	győr	6530
trabant combi	budapest	2143
	debrecen	1654
	győr	1691
wartburg standard	budapest	1961
	debrecen	1075
	győr	1237
wartburg special	budapest	2117
	debrecen	2022
	győr	1367
wartburg special tolótetős	budapest	10416
wartburg tourist	budapest	1999
	debrecen	1161

Dal

skoda 105 s	győr	801
	budapest	11080
	debrecen	8706
skoda 120 l	győr	8669
	budapest	26075
	debrecen	13957
skoda 120 gls	győr	17091
lada 1200	budapest	2202
	budapest	45878
	debrecen	31546
lada 1300 s	győr	16169
	budapest	19033
	debrecen	15077
lada 1500	győr	6457
	budapest	15354
	debrecen	11770
lada combi	győr	5394
	budapest	9585
	debrecen	5048
moszkvics	budapest	16501
polski fiat 126 p	budapest	945
	debrecen	669
	győr	25
fso /polski fiat/ 1500	-	6349
/folyt. köv./ li		
15.37	260587	1968

--

sb0052 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia limousin	budapest	942
	debrecen	2885
	győr	2217
dacia combi	budapest	2034
	debrecen	1832
	győr	1277
dacia tlx	budapest	1399
	debrecen	1668
	győr	977
zastava	budapest	16313
volga limousin	-	1270
volga combi	-	1089 /mti/
kf sl/li bam		
15.40	260587	0607

Dad

--

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 26. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	16 fok,
oslo	20 fok,
stockholm	14 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	17 fok,
varsó	15 fok,
leningrád	8 fok,
moszkva	8 fok,
kijev	13 fok,
prága	18 fok,
bécs	19 fok,
róma	22 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	16 fok,
athén	21 fok. /mti/

kf sl/li pr
15.43 260587 0872

--

sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé lesz zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 16-21 fok, csütörtökön hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia:

Dad

 az időnként erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé lesz zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 16-21 fok, csütörtökön hajnalban 8-13 fok.

szovjetunió:

főként délutántól gomolyfelhőképzzéssel, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 15-20 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

románia:

főként délutántól gomolyfelhőképzzéssel, záporok, zivatarok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 16-21 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

jugoszlávia:

az időnként erősen megnövekvő felhőzetből sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf sl/li pr
 15.51 260587 1108

-. -

sb0055 4 130 mtib1057

nicaraguai küldöttség látogatása magyarországon

1987. május 26. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására május 18. és 26. között látogatást tett hazánkban a nicaraguai sandinista védelmi bizottságok küldöttsége, élén leticia herrera főtitkárral /országos koordinátor/, az államtanács első elnökhelyettesével.

a nicaraguai küldöttséget fogadta szürös mátyás, az mszmp kb titkára, czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, baranyai tiber, a szot főtitkára, cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, pozsgay imre, a hnf ot főtitkára.

Da

a küldöttség találkozott borbély sándorral, a munkásörtség országos parancsnokával, duschek lajosnéval, a mnot elnökével, továbbá a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel. a ribánszki róberttel, a hnf ot titkárával folytatott megbeszélésen a népfrontot és a sandinista védelmi bizottságokat kölcsönösen érintő kérdéseket, a kapcsolatok fejlesztését és a további együttműködés erősítését szolgáló feladatokat tárgyalták meg. a nicaraguai küldöttség magyarországi programja során látogatást tett borsod-abauj-zemplén megyében, ahol a hnf megyei munkájával, ipari és mezőgazdasági létesítményeivel ismerkedett. /mti/

tr/mz pr

15.56 260587 1212

-. -

sb0056 4 160 mtib1059

sajtótájékoztató a fővárosi művelődésügyről /1. rész/

1987. május 26. - a főváros művelődésügyi irányításának, s az itteni oktatási intézményeknek az elmúlt tíz évi tevékenységét felmérő művelődési minisztériumi vizsgálat tapasztalatairól, a budapesti oktatásügy időszerű kérdéseiről tartottak sajtótájékoztatót kedden a városházán.

a végrehajtó bizottság által is megvitatott jelentés megállapításairól szólva farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese emlékeztetett arra, hogy a felszabadulás utáni évtizedek feszültségekkel leginkább terhes, mégis legeredményesebb időszakát mondhatja maga mögött a főváros oktatásügye. az elmúlt tíz évben nemcsak a nagy létszámú korosztályok iskoláztatásának gondjait sikerült megoldani, de megteremtődtek a közoktatásfejlesztési program és az oktatási törvény végrehajtásának legszükségesebb feltételei is. óvodai elhelyezést nyert minden igénylő gyermek, s bár az általános iskolás diákok létszáma 41 százalékkal emelkedett, a felépült iskoláknak köszönhetően mégsem nőtt a zsúfoltság, és csökkent a váltakozó oktatás aránya. igyekeznek megfelelően felkészülni a népesebb középiskolai diáksereg elhelyezésére is: budapesten 1990-ig 16 új középiskolát, ezekben 318 osztálytermet, 115 fakultációs kabinetet és 19 tornatermet építenek fel. értékes tartalmi, módszertani kezdeményezések indultak el a fővárosi iskolákból, s számottevő eredményeket értek el a veszélyeztetett gyermekekkel való foglalkozásban, az állami gondozott gyermekek elhelyezésében.

Da

a főváros új épületekkel segítette a pedagógusképzési gondokon, s jelentős intézkedéseket tett az oktatók pályán tartása, lakáshelyzetük javítása érdekében. a főváros vezetői továbbra is alapvető feladatuknak tekintik - hangsúlyozta farkasinszky lajos -, hogy a város mindennapi életéhez szükséges egyéb tennivalók között első helyen biztosítsák a művelődés-és iskolaügy feltételeit, s hozzájáruljanak a követelmények és a meglévő lehetőségek közötti összhang megteremtéséhez, az iskolák közötti színvonalbeli különbségek csökkentéséhez.

mezei gyula, a művelődésügyi főosztály vezetője a beiskolázások és a továbbtanulási jelentkezések tapasztalatairól adott tájékoztatást. miként elmondta, az általános iskolai diákok száma az új tanévben valamelyest nő: mintegy 224 ezer tanuló jár majd a fővárosi intézményekbe. az első osztályosok ujszerű beiratási rendje némi gondot okozott: a nyilvántartások pontatlanságából, s az iskolai körzethatárok feloldásából adódóan jelenleg mintegy ezer gyermekről még nem tudják pontosan megmondani, hogy hová jelentkezett. /folyt.köv./

kp/ka/li
16.04 260587 2612

--

sb0057 4 160 mtib1060

sajtótájékoztató a fővárosi művelődésügyről /2. rész/

a nyári születésű gyermekeknek az adatok szerint mindössze egyharmadát iratták be az első osztályokba: igen sok szülő élt tehát a rugalmasabb iskolakezdés lehetőségével.

a fővárosi középiskolákba az idén végző mintegy 22 ezer nyolcadikosnak mintegy 98 százaléka jelentkezett: harminc százaléku gimnáziumokba, s csaknem valamennyiüket fel tudták venni. a szakközépiskolákba mintegy tízezer tanuló nyert felvételt. az egyes iskolatípusok iránti érdeklődés azonban nagy szóródást mutatott: a vendéglátóipari és kereskedelmi iskolákba jóval többen, a nagyüzemi iparágakat oktató intézményekbe pedig kevesebben jelentkeztek a felvehetőknél. ugyancsak kevesebben pályáztak a gépipari, a textil-és a vegyipari jellegű szakmunkásképzőkbe, s a szükségesnél jóval többen az autószerelő, a fodrász, a cukrász és a szakács szakmákra. az átirányítási lehetőségekről e napokban már megkapták a tájékoztatást a tanulók.

az új tanévben várhatóan ismét lesz elegendő óvónő, míg a tanítói állásokra a végzetetteknek mindössze a fele adott be pályázatot. az általános iskolák felső tagozataiban és a

Da

középiskolákban elsősorban matematika, fizika, orosz és idegennyelv szakos tanárból lesz hiány. a 951 meghirdetett általános iskolai tanári helyre például csak 238 pályázat érkezett be. a mintegy ötszáz hiányzó állást nyugdíjasokkal, külső óraadókkal, illetve a pedagógusok túlóráztatásával tudják csak megoldani. ezért is fontos - hívta fel a figyelmet mezei gyula -, hogy az intézmények már most tegyenek meg mindent az üres helyek betöltésére, s ne várják meg a szeptemberi iskolakezdést. /mti/

kp/ka bc/li pr
16.06 260587 1743

--

sb0058 4 160 mtib1061 /közönségszolgálat/

muzeumi rendezvény

1987. május 26. - elsőnap bélyegzés lesz a budapesti történeti muzeumban /budavári palota e épület/ a zsigmond és kora a művészetben 1387-1437. című kiállítás megnyitása alkalmából, május 29-én, pénteken 10-től 16 óráig. /mti/

kp/la bc/li pr
16.07 260587 0275

--

sb0059 4 160 mtib1062

közművelődési tanácskozás

1987. május 26. - budapesten tanácskoznak május 26. és 30. között a szocialista országok kulturális minisztériumainak közművelődési főosztályvezetői és a módszertani intézetek igazgatói. megvitatják a közművelődés fejlesztésének feladatait, különös tekintettel a korszerű technikai eszközök /számítástechnika, video/ alkalmazására.

a tanácskozást kedden pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes nyitotta meg, és előadást tartott a közművelődés minősége és hatékonysága magyarországon címmel. /mti/

kp/tr/mz pr
16.07 260587 0564

Da

--

sb0060 4 130 mtib1063 /közönségszolgálat/

szakmai konzultációk az oszk-ban

1987. május 26. - az országos széchenyi könyvtár szakmai konzultációkat szervez május 28-tól kezdődően; ezeken olvasók, kutatók, egyetemi hallgatók a magyar történettudomány, irodalomtudomány, nyelvészet és művészettörténet vezető tudósaihoz fordulhatnak kérdéseikkel a megadott napokon 16-18 óra között.

május 28-án Lackó Miklós, az MTA történettudományi intézet osztályvezetője, történész, júniusban pedig 2-án Kosáry Domokos akadémikus, történész, 4-én Hajdu Péter akadémikus, nyelvész, 5-én Weber Antal, tanszékvezető egyetemi tanár, irodalomtörténész, 8-án Juhász Gyula akadémikus, történész, 9-én Németh Lajos tanszékvezető egyetemi tanár, művészettörténész, 11-én Várkonyi Ágnes tanszékvezető egyetemi tanár, történész, 16-án Ránki György akadémikus, történész, 17-én Szűcs Jenő, az MTA történettudományi intézet osztályvezetője, történész, 18-án Szabad György akadémikus, történész, 25-én Berend T. Iván, az MTA elnöke, történész várja a kérdéseket a könyvtár olvasótermében /budavári palota fő épület/.

/mti/
kp/cl bc/li pr
16.13 260587 1085

-.-

sb0061 4 150 mtib1064

Réber László kiállítása vácotti

1987. május 26. - kedden a váci könyvtár galériában megnyílt Réber László grafikus kiállítása, a neves művész elsősorban könyvillusztrációival, humoros rajzaival vált ismertté. Mostani tárlatán elvontabb témájú kísérletező munkáit, közöttük a háromdimenziós alkotásokat - kockák felületére mintázott nonfiguratív rajzokat - láthatja a közönség.

a kiállítás június végéig tekinthető meg. /mti/
kru/an az/li olt
16.48 260587 0462

Dal

-.-

sb0062 4 150 mtib1065

Gáspár Sándor görög szakszervezeti vezetőket fogadott

1987. május 26. - Gáspár Sándor, a SZOT elnöke kedden fogadta a görög egyesült szakszervezeti diktatúraellenes szövetség /észak associates/ küldöttségét, amely Kosztasz Papakrisztodolu főtitkár vezetésével tartózkodik hazánkban. A magyar és a görög szakszervezetek képviselői véleménycserét folytattak a nemzetközi szakszervezeti mozgalom jelenlegi helyzetéről, a két ország politikai, társadalmi, gazdasági viszonyairól, a szakszervezetek munkájáról, kétoldalú kapcsolataik fejlesztési lehetőségeiről, valamint a békeharc fontosságáról. /mti/
kö/sl/mz olt

16.48 260587 0629

-.-

sb0063 4 160 mtib1066

Új szobor székesfehérvárott

1987. május 27. - Új szoborral - két éven belül immár a harmadik köztéri alkotással - gazdagodott Székesfehérvár: a város egyik legszebb parkjában, a Rózsa-ligetben, kedden leleplezték Bart Lajos: Ósrégi forma című, bronzból készült alkotását. A csaknem méter magas térplasztikát mintegy száz más szobrával és ezernél több rajzával együtt a tavaly kölnben elhunyt művész ajándékozta a székesfehérvári István király múzeumnak. Bart Lajos a 20. századi magyar szobrászat egyik érdekes egyénisége volt. Az 1920-as években nyugat-európában ismerkedett meg a modern művészettel. Utolsó tartózkodási helyén, az NSZK-ban is számos monumentális méretű térplasztikáját állították fel. /mti/
dáv/kz/mz olt

16.49 260587 0749

Dal

-.-

sb0064 4 150 mtib1067

robotok az anyagmozgatásban - tanácskozás

1987. május 26. - robotok alkalmazása az anyagmozgatásban címmel kedden miskolcon a nehézipari műszaki egyetemen országos szakmai tanácskozást tartottak. az egésznapos rendezvényen mintegy 70 vállalat, intézmény, fejlesztő- és kutatóintézet szakemberei vettek részt. a tanácskozáson elhangzott előadások azokat a kutatási-fejlesztési eredményeket ismertették, amelyek alkalmazásával különböző munkahelyeken megteremthetik a robotizált kiszolgálás feltételeit, robotrendszereket építhetnek ki.

a miskolci egyetem szállítóberendezések tanszéke az országos műszaki fejlesztési bizottság megbízása alapján foglalkozik a minta robot-rendszerek tervezésével, megvalósításával. az idén a mátraderecskei téglagyárban, a békéscsabai cserépgyárban és a dunai vasmű tűzálló-téglagyárában szerelnék föl ilyen mintarendszereket. a rendszer- és számítógépes tervek miskolcon készülnek, a megvalósításban jelentős szerepet kap a hajdusági iparművek, a gyöngyösi mikroelektronikai vállalat és a csepeli egyedi gépgyár, s az ipari technológiai intézet.

a robotok alkalmazása révén nemcsak a nehéz fizikai munka válik fölöslegessé, hanem szervezettebbé, megbízhatóbbá teszik a termelési folyamatokat, s így javul a termékek minősége is. /mti/
tre/tné az/li olt
17.01 260587 1311

-.-

sb0065 4 160 mtib1068

játéktársaság alakul

1987. május 26. - a kiss áron játéktársaság május 30-án, szombaton délelőtt 10 órakor tartja alakuló közgyűlését az erdei ferenc művelődési központban kecskeméten.

a társaság létrehozását kezdeményező felhívásra csaknem kétszázan jelentkeztek az ország minden részéről. a társaság célja a magyarországi játékkultúra értékeinek őrzése, széleskörű terjesztése és továbbfejlesztése, a játékkultúrával foglalkozó szaktudományok eredményeinek közreadása, valamint az e témában született szellemi és tárgyi alkotások, ujszerű törekvések népszerűsítése. /mti/
opl/bné az/li olt
17.07 260587 0612

Dol 18¹⁵

-.-

sb0066 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 26. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

gyakori felhősödés

előrejelzés az ország területére szerda estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, főként a déli, délutáni órákban várható helyi zápor, zivatar. a zivatarok kialakulását átmeneti szélerősödés kísérheti. a hőmérséklet csúcserőrtéke 18 és 23 fok között várható. /mti/
li olt

17.12 260587 0474

-.-

sb0067 1 150 mtib1070

ipari nap a bnv-n /1. rész/

1987. május 26. - kedden a beruházási javak szakvásárán folytatódott a szakmai rendezvények sorozata, ezuttal ipari napot tartottak. az ipari minisztérium meghívására már a kora reggeli órákban mintegy ötszáz vállalatvezető népesítette be a kiállítói standokat és kapolyi lászló ipari miniszter vezetésével együttesen tekintették meg a járműipari, a műanyagipari kiállítást, a műszergyártók és a szerszámgépipari vállalatok bemutatóit. a magyar tudományos akadémia és az omfb kiállításán tanulmányozták azokat a kutatásfejlesztési programokat, amelyek kapcsolódnak az ipari szerkezetátalakítási törekvésekhez.

a tavaszi vásárt felkereste berecz frigyos miniszterelnök-helyettes, aki ipari vezetők és a hungexpo vezetőinek társaságában körsetét tett a vásárvárosban.

több hazai és külföldi kiállító tartott sajtótájékoztatót, szakmai ismertetőt, köztük olyan cégek is, amelyek vegyesvállalati formában a közelmúltban kezdték meg tevékenységüket.

a tungstam rt. képviselője arról tájékoztatta az újságírókat, hogy a bnv-n bemutatott új fénycsőgyártó sorokból egyiptomi cégek is vásároltak, és tárgyalnak indiai exportról. nagy sikere van az alapvetően sebészeti célokat szolgáló, saját fejlesztésű lézernek, amely alkalmas a legérzékenyebb műtéti beavatkozásoknál is vérzés

Dol 18¹⁵

nélküli vágásra, öt ilyen lézer már működik a hazai kórházakban, de szállítottak szovjet és jugoszláv egészségügyi intézményekbe is, és szó van nszk-beli kivitelről.

a dete-skála közelmultban alakult vegyesvállalat sajtótájékoztatóján elmondották, hogy a magyarországon forgalomba kerülő különböző finom festékszóró pisztolyok alkatrészeinek 60 százalékát már hazánkban készítik, és az importhányadot tovább kívánják csökkenteni, a hazai kereskedelem korábban csak importból tudta beszerezni ezeket a berendezéseket. a dete-skála tervbe vette, hogy esetleg kölcsönzöszolgálatlaltal is kibővíti tevékenységét, valamint azt, hogy a magyarországon összeszerelt festékszórókból exportálni is fognak nyugat-európába és a távol-keletre. a skála másik sajtótájékoztatóján bemutatták az épgép-pel közösen kifejlesztett autóliftet. a lift alkalmas a meglévő garázsok kapacitásbővítésére, mégpedig minden külön alapozás nélkül. a kétszintes liftet a megrendeléstől számított 2-4 hónapon belül szállítják partnereiknek. az autóliftet ugynevezett visszafutásgátlóval és leengedés elleni biztosítóval is felszerelték. /folyt.köv./

sz=pf/kö sl/li
17.22 260587 2468

-. -

sb0068 1 150 mtib2001

ipari nap a bnv-n /2. rész/

sajtótájékoztatót tartottak a vásáron részt vevő észak-rajna-vesztfáliai kiállítók. ebből az nszk-beli tartományból 25 cég állít ki, jóval többen és nagyobb területen, mint a tavalyi bnv-n. naponta előadássorozatot tartanak az automatizálásról, a robotok és számítógépek elterjedéséről, a mérés- és szabályozástechnikáról. a sommerschein cég olyan szárazakkumulátorokat mutat be a bnv-n, amelyeket egyedül ők gyártanak a világon. most a magyar postának, erőműveknek és egészségügyi intézménynek is szállítanak majd belőlük. bejelentették, hogy tárgyalásokat folytatnak a magyarországi savas akkumulátorgyártás rekonstrukciójába való bekapcsolódásukról, ajánlatokat tettek a motorbiciklikhez szükséges akkumulátorgyártás magyarországi telepítésére is. a tárgyalásokon szó van közös vállalat alapításáról, s arról, hogy később átadnák a világ 150 országában szabadalmaztatott speciális szárazakkumulátorok készítésének jogát is. az alulux cég magyar kooperációs partnert keres az alumínium roletta termeléséhez, a kuhne cég pedig műanyagipari gyártósorok közös előállítását tervezi a híradástechnikai gépgyárral.

Pa 18¹⁵

a belga extraction de smet vállalat tájékoztatóján arról szóltak, hogy rövidesen bekapcsolódnak a növényolajipari vállalat rekonstrukciós programjába, és a bnv-n tárgyaltak az állati fehérjét előállító vállalattal állati hulladékokat feldolgozó üzemek szállításáról. ajánlatot tettek textilipari színezőanyagok közös készítésére is, mégpedig a magyarországon nagy mennyiségben fellelhető paprikából. más területeken is bővíteni kívánják az együttműködést, tárgyalnak a metalloglobus leányvállalatával, a mesterglóbus=szal különféle gépekhez szükséges alkatrészek és részegységek szállításáról.

a lengyel bumar cég rendszeresen szállít hazánkba földmunkagépeket, kotrókat és darukat, évi 20 millió rubel értékben. a győri rába gyárból a nagyobb teljesítményű darukhoz hátsóhidakat vásárolnak, most közös vállalat létesítéséről kezdtek tárgyalásokat, amely bekapcsolódna az építőgépgyártásba. az ugyancsak lengyel pol-mot sajtótájékoztatóján bejelentették, hogy a bnv-n kiállított új konstrukcióju, alacsonyabb üzemanyagfogyasztású és elektronikus gyújtással felszerelt polonéz gépkocsikba magyar alkatrészeket is beépítenének, ezekről megkezdődtek az üzleti megbeszélések. az alkatrészszállításokért cserébe gépkocsikat exportálnának hazánkba.

szerdán tartják a bnv utolsó szakmai napját. szerda délután 14 órától a csütörtök esti vásárárásig a nagyközönség látogathatja a bnv-t. /mti/
pf-sz/kö sl/li olt
17.24 260587 2575

-. -

sb0069 4 150 mtib2002

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1987. május 26. - az 1987. évi idegenforgalmi idényre való felkészülésről, valamint a zöldség-gyümölcs kereskedelem helyzetéről tanácskozott keddi ülésén - a síófoki ezüstpart üdülőben - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága, a képviselők - nyers rezsőnek, a bizottság elnökének vezetésével elsőként a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatóját vitatták meg az idegenforgalom ez évi terveiről és a tervek megvalósításának feltételeiről.

az előterjesztésből és vincze imre belkereskedelmi miniszterhelyettes szóbeli kiegészítőjéből egyaránt kitűnt, hogy az idegenforgalom ma hazánk gazdaságának egyik legsikeresebb ágazata. a nemzeti jövedelem gyarapításában és a devizakitermelésben betöltött szerepe egyaránt indokolja az ágazat fejlesztését, s ehhez az ideai előrejelzések kedvező feltételeket kínálnak. reális lehetőség

Pa

mutatkozik arra, hogy az 1987-re tervezett bevételnövekedést 6 százalék helyett mintegy 10 százalékra teljesítsék, s így a tavalyi 365 millióval szemben 400-410 millió dolláros konvertibilis devizahozamot érjenek el. hasonló növekedés várható a szocialista országokból hozzánk irányuló, és a belföldi turizmus pénzbevételeiben is, noha az alapvető cél a vendégfogadás minőségi feltételeinek javítása - és a bevételek ilyen módon való növelése -, azonban a vendégszám további gyarapodásával is számolni kell.

a szálláshelyek gyarapítására a jelenlegi időszakban csak a fizetővendégszolgálat bővítésével és a kempinghálózat fejlesztésével kínálkozik lehetőség, ezt a megoldást - a balaton-parti idegenforgalom extenzív fejlesztését - több képviselő hosszú távon járhatatlannak minősítette, egyetértve a vitában felszólaló ábrahám kálmán államtitkárral - az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és a balatoni intéző bizottság elnökével - a kereskedelmi bizottság állást foglalt amellett, hogy a vendégforgalom mértékét a balaton természeti teherbíró képességének határán belül kell tartani, illetve a gazdasági szempontokkal egyenrangú tényezőként kell kezelni a természet- és környezetvédelmet.

a vendégek ellátása általában kiegyensúlyozottnak ígérkezik - az alapvető élelmiszerekből az országos és az érintett megyei szervek külön kereteket biztosítottak az üdülőövezet számára -, néhány kelendő cikk, például a sör, a száraz hentesáru, a hal esetében viszont előfordulhatnak hiányok. /folyt. köv./

bej/ka
18.09 260587 2435

-.-

sb0070 4 150 mtib2003

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

a forgalmas üdülőhelyeken kisebb-nagyobb sorbanállásra is számítani kell, egyrészt mert a folyamatban lévő nagyarányú kereskedelmi hálózatfejlesztésnél határidőgondok mutatkoznak - bizonyos például, hogy a szántódi új autós bevásárlóközpont nem készül el a főszezon kezdetére - másrészt, mert az idényjellegű üzleteket fenntartó kereskedelmi vállalatok immár tartós mennyiségi és minőségi létszám-gondokkal küzdenek.

a képviselők egyéb javaslatok mellett felvetették, hogy hatékonyabb idegenforgalmi propagandával - és a szükséges anyagi, tárgyi feltételek megteremtésével - az ország más részeit is jobban be lehetne kapcsolni a vendégforgalomba, tehermentesítve a balatont és budapestet.

Da

az országgyűlés kereskedelmi bizottsága a zöldség-gyümölcs kereskedelem helyzetéről szóló tájékoztató jelentésről tárgyalva megállapította, hogy termelési adottságaink a jelenleginél jobb ellátást tennének lehetővé, változatlanul sok feszültség forrása a termelő- és felvásárló szervezetek közt a szerződéses fegyelem hiánya, több képviselő javasolta, hogy az egyenletesebb ellátás és az indokolatlanul nagy árérések megszüntetése, a termelő és a fogyasztó közötti ut rövidítése érdekében fordítsanak nagyobb gondot - és lehetőség szerint több anyagi forrást - a városi és községi piacok hálózatának fejlesztésére.

az ülésen felszólaltak: barta alajos /heves m./, gázsity milutiné /baranya m./, hellner károly /budapest/, huber jenő /baranya m./, kopp lászlóné /borsod-abauj-zemplén m./, lestárné varga mária /budapest/, polgárdi józsef /pest m./, reidl jános /somogy m./, sütő kálmán /vas m./, továbbá boór lajosné, a kaposker vállalat igazgatója, gáti istván, siófok tanácselnöke, kovács istván, a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának molnár ferenc, a veszprém megyei tanács kereskedelmi osztályvezetője, széles józsef, a balaton fűszért igazgatóhelyettese, szilvasán pál, a szövosz fűtőkárhelyettese, tóth attila, a belkereskedelmi minisztérium osztályvezetője. /mti/

bej/ka
18.13 260587 2216

Igazgatója

-.-

sb0071 4 130 mtib2005

nemzetközi főszerkesztői tanácskozás

1987. május 26. - budapesten kedden megkezdődött az európai szocialista országokban működő szovjet baráti társaságok lapjai főszerkesztőinek tanácskozása. az évről-évre rendszeresen sorra kerülő megbeszélésnek az idén az ország-világ, a magyar-szovjet baráti társaság képes hetilapja a házigazdája, a résztvevőket bocz józsef, a magyar lapkiadók egyesülése elnöke üdvözölte. a megbeszélésen megvitatták az szkp xxvii. kongresszusa határozatainak megvalósításával, a szovjetunióban végbemenő változásokkal, valamint a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulójának megünneplésével kapcsolatos sajtómunka tapasztalatait és feladatait. a tanácskozás résztvevői találkoznak az mszt vezetőkkel, ismerkednek a fővárossal és heves megyével, s tanulmányozzák a barátsági munkát.

/mti/
tr/bc/mz olt

18.19 260587 0855

Da

Vizsgálati társaság

-.-

sb0072 4 130 mtib2006

harminc éves az ország-világ

1987. május 26. - 1957. májusában jelent meg első ízben a magyar-szovjet baráti társaság képes hetilapja, az ország-világ, amely fennállásának három évtizede alatt kiemelkedő szerepet játszott abban, hogy hazánk lakossága reálisan és minél sokrétűbben kapjon képet a szovjetunióról, a szovjet emberek életéről, a magyar és a szovjet nép sokoldalú kapcsolatáról, a barátsági mozgalom eseményeiről.

a lap alapításának 30. évfordulója alkalmából kedden ünnepséget rendeztek az mszbt székházában, ahol bíró gyula, az mszbt főtitkára köszöntötte a szerkesztőség kollektíváját. az eseményen jelen volt karvalics lászló, az mszmp kb osztályvezető helyettese és bányász rezső államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke. az ünnepségen részt vett ivan bagyul, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, az szbtsz magyarországi képviselője. az évforduló alkalmából az ország-világ szerkesztőségében végzett kiemelkedő munkájáért többen a tájékoztatási hivatal és az mszbt kitüntetéseit vették át. /mi/
tr/bc/mz olt

18.23 260587 1070

-.-

sb0073 4 150 mtib2007

szabványok az anyag- és energiatakarékosság szolgálatában

1987. május 26. - hogyan segítik a szabványok az anyag- és energiatakarékossági programot, valamint a hulladékhasznosítást - erről tájékoztatták az országos műszaki fejlesztési bizottság és a magyar szabványügyi hivatal szakemberei kedden, a mtesz székházban az iparvállalatok tervezőit, konstruktőreit.

elmondták, hogy a szabványokat évről évre az ipar alapvető feladataihoz kapcsolódóan dolgozzák ki. az 1982-ben meghirdetett anyagtakarékossági kormányprogram végrehajtását eddig 159 szabvánnyal segítette a magyar szabványügyi hivatal. az új és a korszerűsített szabványok alkalmazásával elérhető megtakarítás pontosan nem számítható ki, de a szakemberek szerint ez az összeg több százmillió forintba becsülhető.

Da

a magyar szabványügyi hivatalban kidolgozták a gazdaságos anyagfelhasználást, a technológiai korszerűsítést segítő programot a hetedik ötéves tervidőszakra. eszerint elsősorban a termékszabványokat, a méretezési előírásokat, valamint az ezekhez tartozó vizsgálati szabványokat fejlesztik annak érdekében, hogy javuljon a termékek minőségi színvonala, s világszerte versenyképessége. a szabványok kidolgozása, illetve a meglévők korszerűsítése során figyelembe veszik a nemzetközi előírásokat, valamint a legfejlettebb országok szabványait is. a kohászat területén elsősorban az alumínium fémgyártmányok közül korszerűsítik az eloxálható alumíniumra vonatkozó szabványokat. felülvizsgálják az építőipari betonacél, valamint a hegesztett acélcsővek szabványait, s ha szükséges, módosítják azokat. /mi/
mg/tr/sr/mz olt

18.27 260587 1618

-.-

sb0074 4 170 mtib2012

a közép-dunavidéki intéző bizottság ülése - üdülőterületi fejlesztés, vízlépcső

1987. május 26. - bánkon tartotta ülését kedden a közép-dunavidéki intéző bizottság. a testület sághy vilmos elnökletével áttekintette a tavaly végzett munkát, az idei feladatokat, meghallgatta a nagymarosi vízlépcső környezetfejlesztési szakbizottságának beszámolóját. fábján lajos főtitkári beszámolójában az eredmények mellett elmondta, hogy néhány feladat teljesítése tavalyról 1987-re huzódott át. ezek közül különösen fontosnak ítélte a kemencei ifjusági szabadidő központ strandfürdőjének megépítését, az idén folytatják a diósjenői strand felújítását, a leányfalui strand bővítését, a bánki-tó környezetének és az esztergomi várhegy rendezését, szentendrén a vízparti kirándulóterületek kialakítását, a váci duna-parti liget kiépítését. elkezdődik az esztergom-vaskapui turistaház és étterem felújítása és a nagybörzsönyi vízhálózat megépítése. kesztölcön lovasiskola kezd meg működését. a közeljövőben átadják a duna-kanyari kerékpárut budapest-békásmegyer-szentendre közötti szakaszát. kerékpárutat építenek a luppa-sziget és pomáz között is. a tervek közt szerepel a nagybörzsöny-kisirtás-pusztai kisvasút rekonstrukciója, a visegrádi fellegrvárnál, a dömösi prépostsági romoknál, az esztergomi várhegyen folyó műemlékvédelmi helyreállítási munkák támogatása.

a duna-kanyar szempontjából is óriási jelentősége van annak, hogy megkezdődik a váci duna-menti cement- és mészművek több milliárdos rekonstrukciója, ami a tervidőszak végéig az évi tízenkétezer tonnás porszenyezést lényegesen csökkenti.

Da

1987.05.26.

bejelentették a tanácskozáson, hogy a nagymarosi vizlépcső tervvel elkészültek, a kivitelezés rövidesen megkezdődik. a vízügyi létesítmény természetesen nem tartalmazza a vízparti üdülőterületek, csónakázó- és halastavak, más üdülési létesítmények kialakításának programját, a rendezési terv viszont hiányzik, pedig - hangsúlyozták - nincs idő a késlekedésre.

az intéző bizottság tagjai gresina istván rétsági tanácselnök kalauzolásával megtekintették a banki tó vidékét, és az üdülőterület intézményeit. /mti/
csiz/má/az/mz olt

18.46 260587 2152

-.-

sb0075 4 130 mtib2013

huszár istván svédországba utazott

1987. május 26. - huszár istvánnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a kb párttörténeti intézete igazgatójának vezetésével pártküldöttség utazott kedden svédországba, a svéd baloldali párt-kommunisták /vpk/ megalakításának 70. évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi ünnepségekre és nemzetközi konferenciára. a küldöttség tagja lovassy tamás, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/

kö/bc ka olt
18.47 260587 0460

Da

-.-

1987.05.26.

sb0076 4 150 mtib2014

javult a belvizek helyzete a dél-alföldön

1987. május 26. - a kedvezőre fordult időjárás, a felmelegedés hatására javult a belvizek helyzete a dél-alföldön. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság műszaki ügyeletének keddi összesítő adatai szerint több mint tízezer hektárt borítanak ugyan a felgyülemlett csapadékvíz a mélyfekvésű területeken, de már számottevő a párolgás. továbbra is másodfoku védelmi készültséget tartanak csongrád megyének a csanytelektől szegedig húzódó tiszai öblözetében, valamint deszk, kiszombor, ferencszállás térségében. a tiszta és a maros mentén 21 torkolati szivattyúegységet üzemeltetnek, amelyek együttesen másodpercenként 35 köbméter vizet emelnek át a folyókba.

a gazdaságok, együttműködve a vízügylekkel, főleg a tavasszal vetett kukoricát, cukorrépát, napraforgót igyekeznek megszabadítani az elöntéstől, mivel ezek kevésbé ellenállóak, mint az őszi vetések. ahol messze esnek a csatornák, ott a rétekre, a legelőkre terelik a vizet. több termelőszövetkezetben az öntözőbrigádokra bízták most a belvizmentesítést, mivel ők ismerik legjobban a domborzati viszonyokat. /mti/

tób/az ka olt
19.36 260587 1158

-.-

sb0077 4 180 mtib2015

feladategyeztető az okth és baranya megye vezetői között

1987. május 26. - környezetvédelmi feladatokat egyeztető tárgyalást tartottak kedden pécsen az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és baranya vezetői. a megbeszélésen megállapították, hogy a megyében figyelemre méltó eredményeket hoztak a környezetvédelmi erőfeszítések. öt év alatt csaknem tizenkétezer hektáron végezték el a termőföld védelmét szolgáló meliorációt, s további négyezer hektár területet hasznosítottak rekultivációval. pécsen hozták létre az ország első földbankját is, amelyben az építkezések helyéről előzetesen kitermelt felső talajréteget tárolják ismételt felhasználásáig. évente több mint hatvanezer köbméter termőföldet mentenek meg ilyen módon a pusztulástól. a pécsen felépült biogáztelep által termelt energiát magának a szennyvíziszapnak a szárítására használják. a vasútvillamosítási és a földgázprogram megvalósítása, valamint a pécsi hőerőmű, illetve a beremendi cement- és mészüzem

Da

1987.05.26.

bejelentették a tanácskozáson, hogy a nagymarosi vízlépcső tervét elkészültek, a kivitelezés rövidesen megkezdődik. a vízügyi létesítmény természetesen nem tartalmazza a vízparti üdülőterületek, csónakázó- és halastavak, más üdülési létesítmények kialakításának programját, a rendezési terv viszont hiányzik, pedig - hangsúlyozták - nincs idő a késlekedésre.

az intéző bizottság tagjai gresina istván rétsági tanácselnök kalauzolásával megtekintették a bánki tó vidékét, és az üdülőterület intézményeit. /mti/
csiz/má/az/mz olt

18.46 260587 2152

-.-

sb0075 4 130 mtib2013

huszár istván svédországba utazott

1987. május 26. - huszár istvánnak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a kb párttörténeti intézete igazgatójának vezetésével pártküldöttség utazott kedden svédországba, a svéd baloldali párt-kommunisták /vpk/ megalakításának 70. évfordulója alkalmából rendezendő jubileumi ünnepekre és nemzetközi konferenciára, a küldöttség tagja lovassy tamás, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/

kö/bc ka olt
18.47 260587 0460

Da

-.-

1987.05.26.

sb0076 4 150 mtib2014

javult a belvizek helyzete a dél-alföldön

1987. május 26. - a kedvezőre fordult időjárás, a felmelegedés hatására javult a belvizek helyzete a dél-alföldön. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság műszaki ügyeletének keddi összesítő adatai szerint több mint tízezer hektárt borítanak ugyan a felgyülemlett csapadékvizek a mélyfekvésű területeken, de már számottevő a párolgás, továbbra is másodfokú védelmi készültséget tartanak csongrád megyének a csanytelektől szegedig húzódó tiszai öblözetében, valamint deszk, kiszombor, ferencszállás térségében. a tiszta és a maros mentén 21 torkolati szivattyúegységet üzemeltetnek, amelyek együttesen másodpercenként 35 köbméter vizet emelnek át a folyókba.

a gazdaságok, együttműködve a vízügylekkel, főleg a tavasszal vetett kukoricát, cukorrépát, napraforgót igyekeznek megszabadítani az elöntéstől, mivel ezek kevésbé ellenállóak, mint az őszi vetések. ahol messze esnek a csatornák, ott a rétekre, a legelőkre terelik a vizet. több termelőszövetkezetben az öntözőbrigádokra bízták most a belvízmentesítést, mivel ők ismerik legjobban a domborzati viszonyokat. /mti/

tób/az ka olt
19.36 260587 1158

-.-

sb0077 4 180 mtib2015

feladategyeztető az okth és baranya megye vezetői között

1987. május 26. - környezetvédelmi feladatokat egyeztető tárgyalást tartottak kedden pécsen az országos környezet- és természetvédelmi hivatal és baranya vezetői. a megbeszélésen megállapították, hogy a megyében figyelemre méltó eredményeket hoztak a környezetvédelmi erőfeszítések. öt év alatt csaknem tízenkétezer hektáron végezték el a termőföld védelmét szolgáló meliorációt, s további négyezer hektár területet hasznosítottak rekultivációval. pécsen hozták létre az ország első földbankját is, amelyben az építkezések helyéről előzetesen kitermelt felső talajréteget tárolják ismételt felhasználásáig. évente több mint hatvanezer köbméter termőföldet mentenek meg ilyen módon a pusztulástól. a pécsen felépült biogáztelep által termelt energiát magának a szennyvíziszapnak a szárítására használják. a vasútvillamosítási és a földgázprogram megvalósítása, valamint a pécsi hőerőmű, illetve a beremendi cement- és mészmű

Da

elektrofiltereinek cseréje révén csökkent a térség levegőjének szennyeződése.

a dél-baranyai szársomlyó hegy és a beremendi kristálybarlang megóvásával kapcsolatban a tanácskozáson elmondották, hogy az okth és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium még júniusban találkozniak, hogy végleges egyezsége jussanak e természeti értékek sorsáról. a süveg alakú mészkőhegy ásványkincsének kitermelésére a pannolit kőbánya vállalat olyan bányaművelési technológiát dolgoz ki, amely nem okoz további pusztulást a hegy különleges flórájában és faunájában. a bcm kőbányájában három éve felfedezett beremendi kristálybarlang képződményeit kikerülve ugynevezett védőpilléres műveléssel folytatják a kőfejtést. mivel a kutatófurások során újabb barlangüregekre bukkantak, azok feltárásának és védelmének igényét is jelezték az okth-nak. /mti/
kász/bné/az/mz olt
19.36 260587 1855

-.-

sb0078 4 180 mtib2016

főépítészek fóruma kaposvárott

1987. május 26. - egyre több város és kisebb település fejlődését segíti főállásban vagy társadalmi munkában főépítész. e szakemberek kedden kaposvárott rendezett fórumon tekintették át feladataikat, vitatták meg a közös gondokat. ezen a magyar urbanisztikai társaság meghívására hatvan dunántúli főépítész vett részt. a szakemberek egybehangzóan arról szölktek, hogy elsödlelegesnek tekintik településeink történelmi szerkezetének megörzését, a hagyományos város- vagy községkép oltalmazását. olyan irányban próbálják befolyásolni a lakóépületek, intézmények, gazdasági célu létesítmények tervezöit, hogy helyhez illö építészeti stilus mellett döntsenek, igazodva az adott környék természeti hangulatához. erre akadnak jó példák országszerte. bár a tömeges lakásépítkezések korában még nem jellemző, de a nem is távoli jövőben mód nyilhat arra, hogy akár a házgyári építkezés is idomuljon a környezethez.

a főépítészek szervező szerepet vállalnak, egyeztetik a helyi tanácsi elképzeléseket az építőipar, a tervezöök lehetőségeivel, a lakosság igényeivel. feladatuk a régi értékek övása is. nemcsak a műemlékekröl van szó, szorgalmazniuk kell azoknak az épületeknek a

Da

védelmét is, amelyek határozott stilusjegyeket hordozva a hazai építészeti kultura értékei közé tartoznak.

a keddi tanácskozáson eldöntötték, hogy ezentul minden esztendőben megszervezik a dunántúli főépítészek fórumát. /mti/

lad/hné az ka olt
19.44 260587 1469

-.-

sb0079 4 180 mtib2021

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. május 26.

sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
sb0003 drog-megelőzés, gondozás, rehabilitáció /1. rész/
sb0004 drog-megelőzés, gondozás, rehabilitáció /2. rész/
sb0005 alkoholszondás vizsgálat - pozitív tapasztalatokkal
sb0006 élénk mezögazdaságigép-kereslet
sb0007 növényvédöszerek az atkák ellen
sb0008 pergetik a virgámézet
sb0009 rába-teherautó
sb0010 felujitják a szombathelyi kenyérgyárat
sb0011 új lakótelep a iii. kerületben
sb0012 a szabadtéri színpadok vendégei
sb0013 hatvan éves a hajduszoboszlói gyógyfürdő
sb0014 haydn-koncertek fertödon
sb0015 háromi csaba szóflába utazott
sb0016 oktatás, tantermek, diáklétszám - főv. sajtótáj. /gyhir!/
sb0017 az ipar szakmai napja a bnv-n /gyorshir!/
sb0018 elhunyt czinköczky márton
sb0019 az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /1. rész/
sb0020 péntektöl: ünnepi könyvhét /gyorshir!/
sb0021 együttmüködési megáll. vasuti tartálykocsik gyártásáról
sb0022 új rostos gyümölcsitalok
sb0023 békéscsabai kulturális napok nagybecskereken
sb0024 az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /2. rész/
sb0025 együttmüködési megállapodás vasuti tartálykocsik gyártására
sb0026 az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /3. rész/
sb0027 az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /4. rész/
sb0028 az állatorvostudományi egyetem jubileumi ünnepe /5. rész/
sb0029 befejezödt a dunántúli gyógypedagógusok tanácskozása
sb0030 gépkocsinyeremény-betétkönyvek sorsolása: május 29-én
sb0031 bkv-közlemény

Da

sb0032 taneszköziállítás
 sb0033 halálos balesetek
 sb0034 időjárás-jelentés
 sb0035 uruguayi küldöttség látogatása magyarországon
 sb0036 társadalomtudományi kutatóhely győrtől
 sb0037 kitüntetés /nagy sándor/
 sb0038 a csongrád megyei tanács vb ülése -
 sb0039 siklóson helyezik el batthyány kázmér hamvait
 sb0040 sorozatban lopott - három év fegyházbüntetés
 /folyt. köv./ gw/mz
 21.03 260587 1960

-.-

sb0080 4 180 mtib2022

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az állatorvostudományi egyetem jubileumi /6. rész/
 sb0042 játépedagógiai fórum hajduböszörményben
 sb0043 grósz károly látogatása a néphadseregben
 sb0044 péntektől: ünnepi könyvhét /1. rész/
 sb0045 péntektől: ünnepi könyvhét /2. rész/
 sb0046 vevőszolgálati irodát nyitott a ferbau magyar-dán
 sb0047 nszk-beli gazdasági vezetők budapesti tárgyalásai
 sb0048 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0049 a magyar nemzeti galéria közleménye
 sb0050 az új családjogi törvény a házi jogtanácsadóban
 sb0051 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0052 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0054 a környező országok időjárása
 sb0055 nicaraguai küldöttség látogatása magyarországon
 sb0056 sajtótájékoztató a fővárosi művelődésügynölről /1./
 sb0057 sajtótájékoztató a fővárosi művelődésügynölről /2./
 sb0058 muzeumi rendezvény
 sb0059 közművelődési tanácskozás
 sb0060 szakmai konzultációk az oszk-ban
 sb0061 réber lászló kiállítása vácrott
 sb0062 gáspár sándor görög szakszervezeti vezetőket
 sb0063 új szobor székesfehérvárott
 sb0064 robotok az anyagmozgatásban - tanácskozás
 sb0065 játéktársaság alakul
 sb0066 időjárás-jelentés
 sb0067 ipari nap a bnv-n /1. rész/
 sb0068 ipari nap a bnv-n /2. rész/
 sb0069 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./

Da

sb0070 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./
 sb0071 nemzetközi főszerkesztői tanácskozás
 sb0072 harmincéves az ország-világ
 sb0073 szabványok az anyag- és energiatakarékosság
 sb0074 a közép-dunavidéki intéző bizottság ülése
 sb0075 huszár istván svédországba utazott
 /folyt. köv./ mz
 21.03 260587 1629

-.-

sb0081 4 180 mtib2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 javult a belvízhelyzet a dél-alföldön
 sb0077 feladategyeztető az okth és baranya megye vezetői között
 sb0078 főépítészek fóruma kaposvárott
 sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 fehér péter
 császár tibor
 oltványi ottó

/mti/ kö

- v é g e -

21.04 260587 0575

Da

-.-

60-0084

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 27.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

kevesebb csomagot szállít a posta /1. rész/

1987. május 27. - a postai statisztikák szerint az utóbbi években egyre csökken a csomagforgalom: öt-hat évvel ezelőtt még évente 11 millió körüli csomagot kézbesített a posta, tavaly mindössze 8.9 milliót.

ennek oka, hogy alapvetően megváltoztak bizonyos szokások; ma már jóval kevesebb élelmiszer-, gyümölcs- és élőállatküldeményt adnak fel vidékről mint régebben, s iparcikket sem küldenek olyan tömegesen a városokból a kisebb településekre, mint korábban. mostanában már csak időszakosan, elsősorban a karácsony előtti hetekben és a bevonulások alkalmával élénkül meg a postán a csomagfeladás. a posta mérséklődő forgalmának oka az is, hogy erősödött a konkurrencia, ma már több cég is vállalja a csomagok háztól-házig kézbesítését.

a piac megnyerése érdekében több új szolgáltatást vezet, illetve vezetett be a posta. azokhoz az ügyfelekhez, közületekhez, vállalatokhoz, gmk-khoz, de akár magánszemélyekhez is, akik egyszerre nagy tömegű küldeményt kívánnak feladni, a posta meghatározott, előre egyeztetett, a feladónak alkalmas időszakonként kimegy és elszállítja a csomagokat. a fővárosban jelenleg 70, vidéken pedig 20 feladóhoz járnak ki rendszeresen a postás gépkocsik, megkímélve az ügyfeleket a szállítástól, a sorbanállástól. tervezik, hogy a rendszeres megrendelések mellett, telefonbejelentés alapján egyedi igényeket is kielégítenek. arra is van példa, hogy az ügyfél a telephelyére kiszállított postai

